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Folytatás a 3. oldalon

OTDK-fórum a 
Rákóczi Főiskolán

Magyarországi (Kiskunlacháza) 
munkavégzéssel munkatársakat keresünk

betanított munkakörre 
zöldségfeldolgozó üzembe hosszú távra.

Bejelentett állás, nem idénymunka,
egyműszakos munkarend.

A munkavégzés gépesített környezetben történik.

Amit nyújtani tudunk:
1. Korrekt bérezés, kezdő fizetés minimum 
     230-280 000 ft/hó nettó.
2. Igényes szállás ingyenesen biztosított.
3. Napi egyszeri meleg étkezés ingyenesen

Legyen Ön is a 
Senzo Primo Kft. csapatának tagja!

Várjuk szíves jelentkezését  
az alábbi elérhetőségeken:

Mob.: + 3670-3832251 (viber is, Szegedi Zoltán)
E-mail: rendeles@serzo.hu

Múltfeltárás: bekap-
csolódnak a fiatalok

A XXI. század har-
madik évtizedében 

valamennyiünknek új ki-
hívásokkal kell szembenéz-
nünk. Miközben oktatási 
intézményeink eszköztára 
a sportolás terén is jelentő-
sen bővül, aközben az ak-
tív egészséges életmód va-
lamennyire háttérbe szo-
rul. Az ok nyilvánvaló: he-
lyét fiataljaink életében je-
lentős részben elfoglalja a 
virtuális tér. Ezért is fontos 
az egészséges, sportos élet-
mód népszerűsítése, hang-
zott el a beregszászi Rákó-
czi Főiskola Szakgimnázi-
umában szervezett sport-
nap megnyitóján.

A bemelegítésen kö-
zel háromszáz diák és ta-
nár vett részt, hogy majd 
a jó hangulatú, egész na-
pos rendezvény a sportpá-
lyán a sok-sok játékos ele-
met is felvonultató stafé-
taversennyel folytatódjon. 

Sportnap a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 
Szakgimnáziumának szervezésében

Részletek a 4. oldalon

Életed során juss el 
a föld bármelyik 
részébe is, előbb-

utóbb a helybeliek közül 
majd jónéhányan meg-
kérdezik tőled: te hon-
nan származol? Ahhoz 
pedig, hogy minderre 

felelni tudjál, ismerned 
kell szülőfölded, nemze-
ted, szűkebb és tágabb ré-
giód történetét, azt, hogy 
az elődök hogyan éltek, 
milyen értékeket hoztak 
létre az elmúlt évszázadok 
során, s hogy milyen ér-

dekes természeti látniva-
lók vannak a környéken, 
hangzott el a Tiszacsomai 
Honfoglalási Emlékpark-
ban első alkalommal meg-
rendezett hagyományőr-
ző napon, melyre a kör-
nyező települések – Gecse, 

Badaló, Muzsaly, Bene 
– iskolásai kaptak meg-
hívót. Természetesen je-
len voltak a tiszacsomai 
tanintézmény nevelt-
jei is. 

Honfoglaló őseink nyomában

A magyarországi Or-
szágos Tudományos 

Diákköri Konferencia 
az ország legnagyobb 
tudományos rendezvé-
nye, amely kétévente 
kerül megrendezésre. A 
röviden OTDK-ként is-
mert rendezvénysoro-
zat több mint hét évtize-
des múltra tekint vissza. 

Idén a 36. OTDK április 
3. és 27. között valósult 
meg Magyarország kü-
lönböző pontjain, mely-
nek 16 szekciója közül 
8 tudományterületen a 
II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főisko-
la diákjai is képviseltet-
ték magukat. 

VI. Tudományos Vitadélután a Rákóczi Főiskolán
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Kijev béketerve a háború vé-
gét és Európa védelmét szol-
gálja – jelentette ki Volodimir 
Zelenszkij ukrán elnök a 
Giorgia Meloni olasz minisz-
terelnökkel közösen tartott 
szombati római sajtótájékoz-
tatóján. Arra kérte az Euró-
pai Uniót és a NATO-t, hogy 
gyorsítsa fel hazája felvételét.

Zelenszkij elsőként egy uk-
rán újságírónő kérdésére vála-
szolva azt mondta: a korona-
vírus-járvány elmúltával az or-
szág életének újraindulásában a 
legfontosabb, hogy a gyerekek 
szeptembertől, több évi szünet 
után visszatérhessenek az isko-
lába. Ezzel együtt az ország már 
a következő télre készül, amihez 
ismét az európai országok segít-
ségére van szüksége, az elmúlt 
télhez hasonlóan – tette hozzá.

A Zelenszkij és Meloni het-
ven percig tartó megbeszélését 
követő sajtótájékoztatón az uk-
rán elnök köszönetet mondott 
az olaszoknak és kormányuk-
nak az ukrajnai menekültek, csa-
ládok és gyermekek befogadá-
sáért. „Legszívesebben minden 
olasznak külön köszönetet mon-
danék” – jelentette ki.

Úgy vélte, vannak, akik még 
mindig nem értették meg, mit 
jelent az orosz agresszió, és azt 
gondolják, nem számít, ki nyeri 
meg a háborút. Az elnök példá-
nak okáért megemlítette, hogy 
az ukrán légvédelem péntek éj-
féltől szombat reggelig tizenhét 
olyan iráni gyártmányú drónt 
semmisített meg, amelyet az 
oroszok az ukrán infrastruktúra 
támadására vetettek be. Arra kér-
te az olasz politikusokat és a tár-
sadalmi élet képviselőit: látogas-
sanak el az országba, hogy sa-
ját szemükkel láthassák, milyen 
rombolást visz végbe Vlagyimir 
Putyin orosz elnök, és miként 

Zelenszkij: mi a békét választjuk, de a 
háború a mi területünkön dúl

küzdenek az ukránok az életükért.
„Mi a békét választjuk, de a há-

ború a mi területünkön dúl” – hang-
súlyozta Zelenszkij. A háború ak-
kor ér véget, ha minden ukrán biz-
tonságban lesz, és nem hullanak 
bombák – tette hozzá.

A Kijev által kidolgozott tíz-
pontos béketerv célja a háború 
megállítása és Európa biztonsá-
gának garantálása – mondta. Úgy 
véli, Oroszország nem akar békét. 
Nagyon fontosnak nevezte az Uk-
rajnából fogolyként vagy más cí-
men elszállított felnőttek és gye-
rekek visszatérését. Közölte, hogy 
19 393 olyan gyereket azonosítot-
tak eddig, akinek tudják a nevét és 
azt, hogy mikor vitték el Orosz-
országba. De valószínűleg sok-
kal több a valódi számuk, mert az 
oroszok elfoglalta területeken két-
százezer gyermek élt a háború előtt 
– tette hozzá.

Az ukrán elnök elmondta, hogy 
Giorgia Melonival katonai bizton-
sági kérdéseket is érintettek, és Ki-
jev „fontos döntést vár légvédel-
me megerősítése érdekében”. Kö-
szönetet mondott a Moszkva ellen 
bevezetett szankciókért, és fogad-
kozott, hogy a háború ellenére Uk-
rajna minden tőle telhetőt megtesz 
azért, hogy még az idén előrelépés 
történjen hazája európai uniós csat-
lakozásában. Szólt a Vilniusban jú-
liusban esedékes NATO-csúcsról, 
hangoztatva, hogy Ukrajna már „je-
lenleg is azt teszi, amit bármelyik 
NATO-tag a védelem érdekében”.

Giorgia Meloni kijelentette, 
hogy  Ukrajna  győzelmére fogad. 
Felhívást intézett Moszkvához az 
agresszió azonnali leállítására és az 
orosz csapatok kivonására. A kor-
mányfő kijelentette: Róma a bé-
két szorgalmazza, de annak felté-
tele, hogy az a béke igazságos le-
gyen. Hangsúlyozta, hogy kormá-
nya két- és többoldalú kezdemé-
nyezésekkel továbbra is támogat-

ja Kijevet mindaddig, amíg szük-
séges, szigorúan érvényesíti az 
Oroszországgal szembeni nyu-
gati szankciókat, és változatlanul 
támogatja Ukrajnát katonailag is, 
hogy „erős pozícióból tudja el-
kezdeni a tárgyalásokati”. Róma 
ezenkívül támogatja Kijev béke-
tervét, valamint európai uniós és 
NATO-csatlakozását – mondta.

„Ukrajna  békéje az euró-
pai béke és jólét előfeltétele, ez 
nem lehet másképp” – jelentet-
te ki Meloni. Felidézte, hogy az 
áprilisi római újjáépítési konfe-
rencián több mint hatszáz jelen-
tős olasz vállalat kötelezte el ma-
gát Ukrajna újjáépítésének támo-
gatása mellett.

Zelenszkij egynapos látoga-
tásra érkezett Rómába, és prog-
ramját Sergio Mattarella állam-
főnél kezdte, huszonöt percen át 
beszélgetett vele, és kijelentette 
neki, hogy Olaszország „a jó ol-
dalon áll”. Mattarella hazája ma-
radéktalan támogatásáról biztosí-
totta őt, ami jelenti a katonai, a 
pénzügyi és a humanitárius se-
gítséget, valamint az ország új-
jáépítését rövid és hosszú távon. 
„Nemcsak  Ukrajna  független-
sége és területi integritása forog 
kockán, hanem a népek szabad-
sága és a világ rendje is” – han-
goztatta Sergio Mattarella.

Hivatalos közleményt nem 
adtak ki, de az elnöki palota a 
sajtót úgy tájékoztatta, hogy 
Mattarella és Zelenszkij talál-
kozóján szó volt az Oroszor-
szággal szembeni szankciókról, 
a zaporizzsjai atomerőműről, 
az álhírek terjedésével szembe-
ni európai fellépésről, az ukraj-
nai polgári objektumokat is érő 
bombázásokról, az Oroszország-
ba szállított gyerekekről, vala-
mint Kijev európai uniós csat-
lakozásáról.   

MTI/Kárpátinfo

Olaf Scholz német kancellár 
újabb 2,7 milliárd euró érté-
kű katonai segélyszállítmányt 
ígért Ukrajnának Volodimir 
Zelenszkij ukrán elnök nyugat-
európai körútjának berlini állo-
másán, vasárnap.

A kancellár hivatala azt közöl-
te, hogy a katonai segélycsomag 
alatt további korszerű Leopard 
harckocsik és a legújabb légvédel-
mi rakétarendszerek értendők.

Scholz és Macron ötmilliárd eurós 
katonai segélyt ígért Zelenszkijnek

Emmanuel Macron francia ál-
lamfő szintén „jelentős” katonai 
és humanitárius segítséget ígért 
Kijevnek vasárnap kora este, ami-
kor Zelenszkij az Elysée-palotába 
látogatott.

A francia segélycsomag pontos 
mértékét egyelőre nem közölték, 
de szakértők szerint a berlini és a 
párizsi támogatás összege megha-
ladja az ötmilliárd eurót.

hirado.hu

A mártír Ukrajna és a háború 
és erőszak sebezte összes nem-
zet szenvedésének enyhítésé-
ért imádkozott Ferenc pápa a 
Szent Péter téren mondott be-
szédében vasárnap.

Ferenc pápa a Mennyek Ki-
rálynője-imádságot követően 
a kiújult arab-izraeli fegyveres 
harcok leállítását sürgette.

Hangsúlyozta, hogy ártatla-
nok, köztük nők és gyermekek 
veszítették életüket. Reményét 
fejezte ki, hogy a felek közötti 
tűzszünet tartós marad.

Az egyházfő alig 24 órá-
val azután, hogy Volodomir 
Zelenszkij ukrán elnököt fogad-
ta a Vatikánban, kijelentette: „a 
fegyvereknek el kell hallgatni-
uk, mivel fegyverekkel nem le-
het biztonságot és stabilitást el-
érni, ellenkezőleg: elpusztítják a 
béke minden reményét”. Beszé-
de végén a mártír Ukrajna és a 
háború és erőszak sebezte összes 
nemzet szenvedésének enyhíté-
séért imádkozott.

„A hit diplomáciájának nin-
csen könnyű dolga, de nem 
áll le” – hangoztatta Visvaldas 
Kulbokas érsek, kijevi aposto-
li nuncius a Corriere della Sera 
olasz napilapban vasárnap meg-

Ferenc pápa szerint a fegyverek elpusztítják 
a béke minden reményét

jelent interjúban. Kifejtette, a jelen-
legi háborús helyzetben a logika és 
az emberi ész is nehezen lát megol-
dást, de „nekünk, a hit embereinek, 
akik diplomaták is vagyunk, hiva-

tásunk, hogy előre menjünk mind-
ezek ellenére, akkor is, ha a hely-
zet reménytelennek tűnik”.

Úgy vélte, „egy háborút sen-
ki sem nyerhet meg, és mit is je-
lent egy olyan háború megnyeré-
se, melyben több tízezrek haltak 
meg, az egyetlen megoldás a (há-
ború) megállítása”.

Jelentősnek nevezte, hogy a ka-
tolikus egyházfő a budapesti láto-
gatásáról a Vatikánba tartó repü-
lőúton nyilvánosan „békemisszi-
óról” beszélt. Az apostoli nuncius 
szerint mindez arra utal, hogy „Fe-
renc pápa nem adja fel a béke dip-

lomáciai megoldásának keresé-
sét, mivel nem maradhatunk te-
hetetlenek, és a pápa addig ko-
pogtat az összes ajtón, amíg nem 
talál nyitva egyet”. 

Ferenc pápa és Volodimir 
Zelenszkij vatikáni találkozását 
kommentálva kijelentette, jelen-
leg az Ukrajnából Oroszországba 
szállított foglyok és gyermekek 
hazatéréséről folyik az egyezte-
tés, ami „egy szélesebb tárgya-
lási folyamatot” indíthat el. El-
magyarázta, hogy a konfliktus-
helyzetekben gyakori tapaszta-
latnak számít, hogy a humani-
tárius kezdeményezések végül 
megállapodáshoz vezetnek akár 
katonai vagy politikai szinten is.

A szentszék közleménye sze-
rint a katolikus egyházfő „em-
beriességi gesztusokat” szor-
galmazott a vatikáni találkozón. 
Visvaldas Kulbokas ezzel kap-
csolatban elmondta, hogy jelenleg 
az Ukrajnából elszállított gyerme-
kekre és foglyokra összpontosítja 
munkáját. Közölte, hogy rokonok 
és más családi egyesületek neve-
ket, listákat juttatnak el hozzá, 
melyeket ő Kijevből a szentszéki 
államtitkárságra továbbít, onnan 
Moszkvába küldik tovább.

MTI

Előre nem bejelentett látoga-
tásra Németországba utazott 
Volodimir Zelenszkij ukrán el-
nök vasárnap, a hazája elleni 
orosz támadás megindítása óta 
először.

A politikus a biztonsági okok-
ból előre nem bejelentett látoga-
tásról a Twitter-oldalán vasárnap 
kora reggel közölte, hogy megér-
kezett Berlinbe. „Fegyverek, erő-
teljes csomag, légvédelem, újjáépí-
tés, EU, NATO, biztonság” – tette 
hozzá, tervezett megbeszéléseinek 
témáit ismertetve.

A német légierő (Luftwaffe) 
ugyancsak a Twitteren arról tájé-
koztatott, hogy az ukrán állam-
fő egy Airbus A319 típusú német 
kormányzati utasszállító géppel 

utazott Berlinbe, méghozzá Ró-
mából, szombati hivatalos prog-
ramjainak helyszínéről, és útját 
két Eurofighter vadászgéppel biz-
tosították.

Volodimir Zelenszkij kora dél-
előtt Frank-Walter Steinmeier ál-
lamfővel találkozott. A megbeszé-
lés után Olaf Scholz kancellár fo-
gadta, katonai tiszteletadással. 

Ukrajna  készen áll a béké-
re – jelentette ki Olaf Scholz né-
met kancellár vasárnap Berlinben 
Volodomir Zelenszkij ukrán állam-
fővel folytatott megbeszélése után.

A német kormányfő az ukrán 
elnökkel tartott tájékoztatóján ki-
emelte, hogy az orosz támadás el-
len védekező Ukrajna készen áll a 
békére, „ugyanakkor joggal és tel-
jes támogatásunkkal követeli”, hogy 
a béke „ne egyszerűen a háború 
befagyasztása vagy egy orosz bé-
kediktátum” legyen. Ezért Oroszor-
szágnak vissza kell vonnia csapata-
it a megtámadott országból – tette 
hozzá Olaf Scholz, hangsúlyozva, 
hogy hazája, amely a második he-
lyen, rögtön az Egyesült Államok 
után áll a védekezést a legtöbb fegy-
verrel és hadianyaggal segítő orszá-
gok listáján, addig támogatja Ukraj-
nát, amíg csak szükséges.

Ismertette: az Ukrajnának nyúj-
tott német humanitárius és katonai 
segítség értéke elérte a 17 milliárd 
eurót, és a napokban elfogadtak 
egy minden korábbinál nagyobb, 
2,7 milliárd eurós katonai támo-
gatási csomagot, amelybe a többi 
között légvédelmi rendszerek és 

Németországba látogatott az ukrán 
elnök

páncélosok tartoznak. Ugyanak-
kor Németország kevésbé látvá-
nyos módon is segíti a védekezést, 
mindenekelőtt ukrán katonák kép-
zésével és egy-egy Lengyelország-
ban, Szlovákiában és Romániában 
kialakított szerelő-karbantartó állo-
mással – mutatott rá Olaf Scholz.

Volodimir Zelenszkij kijelen-
tette: mindenki azt szeretné, hogy 
a lehető leghamarabb véget ér-
jen a háború Ukrajnában, és eljöj-
jön a béke.

Arról is szólt, hogy nem támad-
ják Oroszországot, hanem Ukraj-
na legitim, világszerte elismert ha-
tárai között védekeznek az orosz 
agresszióval szemben. A műve-
letek célja az orosz megszállás 
alatt lévő területek felszabadítá-

sa, Oroszország elleni támadásra 
pedig „nincs időnk, elég katonánk 
és fegyverünk sem” – mondta az 
ukrán elnök.

Hozzátette, hogy hazája védel-
mi képességének erősítésében a 
következő cél a légierő fejleszté-
se nyugati vadászgépekkel, ezért 
igyekszik megszervezni egy „va-
dászgép-koalíciót”, és szeretné el-
érni, hogy Németország is csatla-
kozzon. Hangsúlyozta, hogy kö-
szönet jár a német kormánynak 
és az egész német népnek az Uk-
rajnának nyújtott támogatásért és 
az ukrán menekültek befogadá-
sáért. Mint mondta, a német se-
gítség eddig is „nagyon fontos” 
volt, de Németországnak a nem-
zetközi közösség stabilitása érde-
kében az eddiginél is inkább vál-
lalnia kell a „vezető szerepet”. 
    Volodimir Zelenszkij első alka-
lommal látogatott Németországba 
az orosz támadás tavaly februári 
kezdete óta. 

Az ukrán elnök Németország-
ban átvette a Nemzetközi Kár-
oly-díjat is. Az aacheni városháza 
még tavaly decemberben közölte, 
hogy az ukrán népet és az állam-
főt tüntetik ki idén a rangos elis-
meréssel. Kiemelték, hogy az uk-
rán nép a nemzetközi joggal ellen-
tétes és „kimondhatatlanul brutális 
orosz támadó háború áldozata”, de 
Volodomir Zelenszkij vezetésével 
nemcsak a haza szuverenitását és 
a polgárok életét védi, hanem „Eu-
rópát és az európai értékeket is”.

MTI/Kárpátinfo
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Tiszacsomán

Honfoglaló őseink nyomában

A szervezők nevében Mes-
ter András, a Kárpátaljai Ma-
gyar Turisztikai Tanács elnöke 
köszöntötte az egybegyűlteket, 
szólt az emlékpark kialakításá-
nak történetéről, a modern láto-
gatóközpont létrejöttéről, a kö-
zelben található állatsimogató-

ról, az épülő lovardáról. Emlé-
keztetett rá, hogy Tiszacsoma 
határában már több mint száz 
esztendővel ezelőtt megkezdőd-
tek a régészeti ásatások, miu-
tán egy honfoglaláskori telepü-

lés nyomaira bukkantak. A feltáró 
munka során számos sírhelyet ta-
láltak. Később, a szovjet érában, 
majd Ukrajna függetlenné válása 
után is folytatták a munkát a régé-
szek. A több mint száz sírhely fel-
tárásával, illetve a bennük talált 
leletanyag vizsgálatával egyértel-
mű bizonyítást nyert, hogy hon-
foglaló őseink egy része a Kárpá-

tokon átkelve nem vonult tovább, 
hanem itt telepedett le. A magyar-
ság folyamatos jelenléte tehát több 
mint ezeregyszáz esztendőre tekint 
vissza ezen a vidéken. 

Sin József, a KMKSZ Bereg-

szászi Járási Középszintű Szer-
vezetének vezetője üdvözlő be-
szédében kiemelte: múltunk is-
merete nélkül gyökértelenek va-
gyunk. Az elődök hőstettei, bá-
tor kiállása, a szülőföldhöz való 
ragaszkodása a mai nemzedé-
kek képviselőinek is erőt adhat 
az eléjük tornyosuló problémák 
leküzdéséhez.

A közel száz résztvevő ez-
után tárlatvezetés keretében is-
merkedett a honfoglaló magya-
rok mindennapjaival, viseletük-
kel, lakóhelyük, a jurta beren-
dezésével, a harcosok fegyver-
zetével. 

Kész Margit, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Fő-
iskola tanárának előadásában a 
nomád életmódot folytató, majd 
a Kárpát-medencében új hazára 
talált magyarok életmódjáról, 
hitvilágáról, a turulmadárról, a 
sámánokról szólt, emellett a ta-
nulókkal együtt felelevenítették 
a honfoglaló magyarokról szó-
ló legfontosabb mondákat is. 
Kint, az udvaron Csurman Ben-
ce, a Rákóczi Főiskola diákja 
irányításával a gyerekek kipró-
bálhatták a honfoglaló magya-
rok félelmetes fegyverét, a vis�-
szacsapó íjat, valamint a csikó-
sok karikás ostorát. Sokan vet-
tek részt az állatsimogatón is. 
Emellett körmöcskézés, neme-
zelés, gyöngyfűzés, rongybaba-
készítés színesítette a programot. 

A rendezvény szakácsai fi-
nom bográcsgulyással és fánk-
kal vendégelték meg mindazo-
kat, akik kilátogattak a hagyo-
mányőrző napra. 

Kovács Elemér

Elejét lásd az 1. oldalon

Fórum a Rákóczi Főiskolán
Tudományos Diákköri Konferencia Határok Nélkül – 
kárpátaljai résztvevőkkel

A Rákóczi Főiskolán május 
11-én HTDK fórumra került sor 
azzal a céllal, hogy összegezzék 
a 36. OTDK eredményeit, tapasz-
talatait, továbbá, hogy a részt-
vevő diákok személyesen is el-
mondhassák a véleményüket. 

A fórum résztvevőit Váradi 
Natália, a „GENIUS” Jótékony-
sági Alapítvány irodaigazgatója 
köszöntötte, aki elmondta, hogy 
a kárpátaljai fiatalok az elmúlt 
két évben a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskola és a 
„GENIUS” Jótékonysági Alapít-
vány által szervezett, az Országos 
Tudományos Diákköri Tanács 
TDK Határok Nélkül program-
jának szakmai felügyelete mel-
lett megvalósuló Kárpátaljai Tu-
dományos Diákköri Konferenci-
án elért eredményeik alapján ju-
tottak tovább a 36. OTDK-ra.

Orosz Ildikó, a főiskola elnö-
ke kifejtette, hogy az intézmény 
vezetősége úgy véli, komoly le-
hetőséget kapnak a diákok az ál-
tal, hogy az európai szintű Orszá-
gos Tudományos Diákköri Kon-
ferenciára kijuthatnak, megmé-
rettethetik magukat, ami által 
óriási tapasztalattal térnek haza. 
A kutatás terén szerzett tapasz-

talatokon túl azonban az OTDK 
lehetőségeket biztosít kapcso-
latépítés terén is, ezért a diákok 
ezt a szempontot sem hagyják fi-
gyelmen kívül.

Weiszburg Tamás, az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Ta-
nács (OTDT) elnöke köszöntő-
jét követően összegezte a 36. 
OTDK eredményeit, a tapasz-
talatok ukrajnai vonatkozásait, 
ismertette az OTDK 10 évének 
összesített adatait. Weiszburg Ta-
más előadásának végén beszélt 
azokról a szervezési feladatok-

ról, melyeket a Kárpátaljai Tu-
dományos Diákköri Konferen-
cia szervezőivel végeznek majd.

Ezt követően Kovács Imola, 
a Sapientia Hungariae Alapítvány 
irodavezetője mondott köszönetet 
azoknak, akik előadóként, zsű-
ritagként, megfigyelő tanárként 
vagy megfigyelő diákként vettek 
részt a 36. Országos Tudományos 
Diákköri Konferencián.

A fórum kiváló lehetőséget 
jelentett arra, hogy személyesen 
beszéljék át a diákköri konferen-
ciák megszervezésének, ponto-
zási rendszerének bizonyos ele-
meit, amiket a Rákóczi Főiskola 
is beépíthet a konferenciái meg-
szervezésébe. 

kósa/TV21 Ungvár

Az Ukrajnában dúló háború 
okozta humanitárius és politikai 
helyzetet érintette Ferenc pápa 
és Volodimir Zelenszkij ukrán 
elnök szombati vatikáni talál-
kozója, amely negyven percig 
tartott – közölte Matteo Bruni 
szentszéki szóvivő. 

Köszönöm, hogy eljött hoz-
zám – mondta a pápa vendégé-
nek megérkezésekor. Zelenszkij 
úgy válaszolt: nagy megtisztelés 
számára, hogy az egyházfővel a 
Vatikánban találkozhat.

A négyszemközti megbeszé-
lés után a találkozóhoz a szentszé-
ki államtitkárság képviseletében 
csatlakozott a külügyekért fele-
lős Paul Richard Gallagher érsek.

A szentszéki sajtóközpont ve-
zetőjének közleménye szerint Fe-
renc pápa biztosította az ukrán 
elnököt afelől, hogy folyamato-
san imádkozik. Emlékeztette arra, 
hogy a háború tavaly februári ki-
törése óta számos nyilvános fel-
hívást tett és „az Úr közbenjárá-
sát kéri” a békéért.

Egyetértettek abban, hogy 
szükség van a lakosságot segí-
tő humanitárius erőfeszítések 
folytatására. A pápa kiemelte, 
hogy „emberiességi gesztuso-
kat” kell tenni a kiszolgáltatott 
embereknek, a háború ártatlan 
áldozatainak – olvasható a köz-
leményben.

A szentszéki államtitkárság 
külön közleménye szerint Paul 
Richard Gallagher a jelenlegi há-
borús helyzetről és annak legsür-
gősebb aspektusairól egyeztetett 
az ukrán elnökkel. Kitértek a hu-
manitárius helyzetre és a béke ér-
dekében eddig tett és ezután teen-
dő erőfeszítésekre. Szó volt két-
oldalú kérdésekről, egyebek kö-
zött  Ukrajna  katolikus egyháza 
életéről is.

A katolikus egyházfő 2020 feb-
ruárjában találkozott Zelenszkijjel 
a Vatikánban, de a háború kitöré-

Ferenc pápa fogadta Volodimir 
Zelenszkij ukrán elnököt

se óta csak telefonon beszéltek két 
alkalommal.

Az ukrán elnök látogatásának 
idejére teljesen lezárták a Szent Péter 
teret és a Vatikán környékét. Rendkí-
vüli volt a biztonsági készültség, ez 
magyarázta, hogy Ferenc pápa nem 
a megszokott helyen, a dolgozószo-
bájában, hanem az audienciaterem 
melletti aulában fogadta Volodimir 
Zelenszkijt, ahol legutóbb II. Er-
zsébet akkori brit uralkodóval ta-
lálkozott.

Ferenc pápa egyebek között egy 
bronz olajfaágat mint a béke jelké-
pét ajándékozott az ukrán elnöknek. 
Volodimir Zelenszkij pedig egy uk-
rán katona golyóálló mellényéből ké-
szült alkotást adott át neki, amelynek 
páncéllemezére a hazát védő katonát 
oltalmazó Szűz Mária ikonját festet-
ték. Egy másik kép pedig a háború-
ban meghalt gyermekekre utalt.

A Vatikán környékén a Rómában 
élő ukrán menekültek kisebb csoport-
ja lobogtatott nemzeti színű zászlókat. 
A csoportot vezető Olesz Horodeckij, 
az olaszországi keresztény ukránok 
egyesületének elnöke úgy nyilatko-
zott: reményeik szerint a találkozó Fe-
renc pápával új utat nyithat a diplomá-
ciai megoldások keresésében.

Volodimir Zelenszkij a Twitter-
fiókján számolt be a Ferenc pápá-
val tartott találkozójáról. Megkö-
szönte az egyházfőnek, hogy sze-
mélyes figyelmet fordít a több mil-
lió ukránt érintő tragédiára. Beszá-
molt neki a több tízezer „depor-
tált” ukrán gyermekről, és a ha-
zatérésük érdekében tett erőfeszí-
tésekről. Mint írta, arra kérte Fe-
renc pápát, hogy ítélje el az Uk-
rajnában elkövetett háborús bűn-
cselekményeket, miután nem le-
het egyenlőségjelet tenni áldozat 
és agresszor közé. Beszámolt Ki-
jev béketervéről is, amely szerin-
te az egyetlen működő algoritmus 
az igazságos béke megteremtésére. 
Arra kérte Ferenc pápát, hogy csat-
lakozzon a béketerv elindításához.

Volodimir Zelenszkij római lá-
togatása végén interjút adott a RAI 
köztelevízió Porta a porta politi-
kai műsorának, melyben ismert 
újságírók kérdezték. „Megtisztel-
tetés volt számomra a Szentatyá-
val találkozni, de ő ismeri az ál-
lásfoglalásomat: a háború Ukraj-
nában zajlik, ezért a (béke)tervnek 
ukránnak kell lennie, nincs szük-
ségünk közvetítőkre, igazságos 
békére van szükségünk” – han-
goztatta az ukrán elnök, hozzá-
téve viszont, hogy szívesen látja 
a Vatikán közreműködését a Ki-
jev kidolgozta béketerv megva-
lósításában.

„Fontos pontot tenni az ukraj-
nai háború végére (...) nem aka-
runk káoszban élni” – jelentet-
te ki. Megjegyezte, nem hajlandó 
Vlagyimir Putyin orosz elnökkel 
beszélni: „az ukrajnai helyzetből 
kivezető út az ellentámadás, ami-
kor eljutunk a Krím félsziget ha-
tárához, Putyin támogatása Orosz-
országban csökkenni fog, és kör-
nyezete nyomást gyakorol majd 
rá, hogy kiutat találjon, kevés hi-
ányzik ehhez”. Úgy vélte, Putyin 
nem fog atomfegyvereket bevet-
ni, „mivel nagy benne az élni aka-
rás, igaz, senki sem tudja, mi van 
a fejében”. Ami az ellentámadást 
illeti, az ukrán elnök annyit árult 
el, hogy „hamarosan jelentős lé-
pések történnek”.

Hangsúlyozta, ha Ukrajna el-
esik, Moldova és a balti államok 
következnek, és „fiaitokat NA-
TO-országok védelmében küldi-
tek majd harcolni, de jobb Ukraj-
nát segíteni, mint háborúba kül-
deni a gyermekeiteket”. Hozzátet-
te, hogy Hszi Csin-ping elnök ar-
ról biztosította, hogy Kína nem ad 
fegyvert Oroszországnak.

Zelenszkij félreértésnek ne-
vezte, hogy egyes európai uniós 
országok átmeneti tilalmat vezet-
tek be az Ukrajnából származó ga-
bonafélék importjára. Megjegyez-
te, megoldásra törekednek, de ez 
nem történt volna meg, ha Ukraj-
na az unió tagja lenne. Kijelentet-
te, ha Európa nem kér az ukrán bú-
zából, Afrika és Ázsia kész meg-
vásárolni.

MTI/Kárpátinfo

 A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete igyekszik színes 
programokat szervezni tagcsaládjai számára. Ilyen programnak szá-
mít a gyalogtúra is, amelyet minden évben megszervezünk azok szá-
mára, akik szeretnek a friss levegőn kirándulni.  Nagy várakozással 
vártuk ezt az alkalmat is. Kissé lehangoló volt reggel a szeles idő, de 
ennek ellenére is izgalommal telve indultunk útnak.

A kitűzött cél a Beregszász mellett lévő beregardói hegy volt, a bo-
rongós idő miatt kicsit módosítottunk az útvonalon. Szombat reggel 28 

fővel indultunk el. Nagyon szép környezet tárult elénk. A tavaszi, szép 
zöld táj látképe nagyon megnyugtatóan hatott mindannyiunkra. Isten cso-
dás alkotásaiban gyönyörködhettünk a zöldellő fák, virágzó bokrok láttán.

A résztvevők között több olyan család is volt, akik más, hosszabb 
programokon nem tudnak részt venni, ez a kirándulás pedig pont beleil-
leszkedett a heti teendőik közé. Jó volt beszélgetni a már ismert családok-
kal, és ismerkedni azokkal is, akikkel még nem találkoztunk. A dombra 
felérve letelepedtünk és mindenki kipakolta az uzsonnáját. Közös imád-
sággal kezdtük meg a falatozást, aztán a gyerekek vidáman játszottak, 
amíg a felnőttek beszélgettek.

Igazi kikapcsolódást jelentett ez a pár óra, és közben megállapítottuk 
a többi szülővel, hogy nem mindig a nagy tömeges rendezvények, és tá-
voli helyek a legjobbak. Olykor jó érzés kicsit együtt lenni egy ilyen kö-
zeli, mégis szép helyen is.

A többiek is úgy vélekedtek, hogy ezt még megismételjük máskor is!
A program a Magyar Kormány támogatásával valósult meg.

Szilágyiné Tóth Gabriella résztvevő, a KMNE alelnöke

Gyalogtúrán a nagycsaládosok
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„Két dolgot kérek Tőled, mie-
lőtt meghalok, ne tagadd meg 
tőlem: Óvj meg a hiábavaló és 
hazug beszédtől! Se szegénysé-
get, se gazdagságot ne adj ne-
kem! Adj annyi eledelt, amen�-
nyi szükséges, hogy jóllakva 
meg ne tagadjalak, és ne mond-
jam: Kicsoda az Úr? 

El se szegényedjek, hogy ne 
lopjak, és ne gyalázzam Istenem 
nevét!” (Példabeszédek 30, 7–9)

A tiszta és igaz beszéd épít, 
gyógyít, felemel. Ezt tudta és kér-
te Istentől a Példabeszédek köny-
vének írója. De mi volt a második 
nagy kérése, mire vágyott a halá-
la előtt? Félt a végletektől? Igen, 
attól félt, hogy ha nagyon gazdag 
lesz, vagy nagyon elszegényedik, 
akkor Isten ellen fordulhat. Ta-
pasztalt, látó-szemlélődő ember 
írta ezt a tanítást. Tudta, hallot-
ta, látta, hogy a nagy vagyonnal 
rendelkező emberek a vagyonban 
bíznak, önmagukat dicsőítik és 
elfelejtik megköszönni Isten se-
gítségét, gondviselését. Elfelej-
tik a szegény embereket segíte-
ni, támogatni. Önző módon csak 
maguknak élnek. S mivel nincs 
szükségük segítségre, dúslakod-
nak a jóban. Az ilyen ember ma-
gát isteníti. 

Nem bűn, ha valakinek sok 
pénze, vagyona van, de rettene-
tes bűn, ha valaki elveszíti a fejét 
és mindenhatónak érzi magát, ha 
nem ismeri a határt, ha nem hálás 
az Úrnak, ha elfelejti a szegény 
embereket segíteni, támogatni. 

Salamon édesapja, Dávid ki-
rály nagyon sok aranyat, pénzt, 
kincset gyűjtött össze az Úr há-
zának, a templomnak az építésé-
re. Halála előtt megmutatta fiá-
nak, Salamonnak a nagy kincset, 
és utasította, hogyan építse majd 
fel a templomot. Gyönyörű a Dá-
vid hálaadó imája: „Tied, Uram, 
a nagyság, a hatalom és a fenség, 
a ragyogás és a méltóság, bizony 
minden, ami a mennyben és a föl-
dön van! Tied, Uram, az ország, 
magasztos vagy Te, mindenek 
feje! Tőled ered a gazdagság és 
a dicsőség, Te uralkodsz minde-
nen! A Te kezedben van az erő és 
a hatalom, a Te kezed tehet bár-
kit naggyá és erőssé. Most azért, 
Istenünk, hálát adunk neked, és 
dicsérjük a Te fenséges neve-
det. Mert ki vagyok én, és mi 
az én népem, honnan volt erőnk 
ilyen önkéntes adakozásra? Bi-
zony Tőled van mindez, és csak 
azt adtuk Neked, amit kezedből 
kaptunk.” (1Krónika 29, 10–14)

Kedves Olvasóm! Nem kell 
milliomosnak lenned, de amid 
van, azt meg tudod-e köszönni 
Istennek? Vagy úgy gondolod, 
hogy az, amid van, minden tő-
led van, a te kezed munkája, a 
te okosságod, ügyességed ered-
ménye? Ne bízd el magadat! Is-
ten áldott meg, Ő adott erőt mun-
kádhoz, értelmet és bölcsességet. 
Minden, amid van, áldás és ke-
gyelem, légy hálás érte! Áldás, 
ami a hűtőszekrényben, a fa-
gyasztóban, kamrában, pincében, 
pénztárcádban van. Ha jóllaktál, 
ha bőven ehetsz, meg ne tagadd 
Istent! Őrizzen meg Isten az el-
szegényedéstől, koplalástól, éhe-
zéstől, fagyoskodástól, didergés-
től. Ne keseredjen meg szíved, ha 
nincs, ha kevés van! Imádkozz, 

Adj hálát minden nap!
kérd Istent: „Adj annyi eledelt, 
amennyi szükséges”!

Kérd, és Ő megadja a min-
dennapi kenyeredet. Pálinkát és 
kaviárt, pezsgőt és belga csoko-
ládét nem köteles adni, mert nem 
szükséges. „El se szegényedjek, 
hogy ne lopjak, és ne gyalázzam 
Istenem nevét.” Sok szegény em-
ber van, él ezen a földön, és nem 
minden szegény éhező, nélkülö-
ző ember lop! Hála Istennek, az 
én életemben a nagy szegénység, 
a nélkülözés csak közelebb vitt 
Istenhez. Mertem, tudtam Tőle 
kérni, és soha, de soha nem volt 
olyan nap, hogy a mindennapi 
élelem, a „napi kenyér” ne lett 
volna meg. Az megtörtént, hogy 
reggel még üres volt a konyhám, 
de délre, amikor gyermekeimnek 
ebédet kellett adnom, küldött az 
Úr annyit, hogy elég legyen, ne 
éhezzünk. Képes vagy-e hálát 
adni a kevésért? Mit mondasz, 
amikor nincs? Haragszol Istenre? 
Mert Ő a hibás, nem figyel rád és 
nem adta meg azt, amit megígért?

Az Úr Jézus hálát adott az 
Atyának mielőtt kért. Az utolsó 
vacsoránál is ezt tette: „És vette 
a kenyeret, hálát adott, megtörte 
és e szavakkal adta nékik: Ez az 
én testem, mely tiérettetek ada-
tik: ezt cselekedjétek az én em-
lékezetemre” (Lk 22, 19).

Miért adott hálát Jézus, hi-
szen az Ő kezében az öt kis cipó 
és két halacska csodálatosan 
megszaporodott, és több mint öt-
ezer embert táplált vele?! Neki is 
meg kellett köszönni?

Ő megköszönte az Atyának! 
Hálát adott, mielőtt megtörte, 
osztotta, ette a kenyeret. 

Az úrvacsora, a kenyér és a 
bor az Ő emlékezetére adatott ne-
künk. Szoktál-e hálát adni ezért 
a nagy ajándékért? Rettenetes 
hallgatni az elhadart rövid szö-
veget, amit csak szokásból du-
ruzsolnak sokan: „Jövel Jézus, 
légy vendégünk, áldd meg, amit 
adtál nékünk. Ámen.” Mondhat-
juk ezt az imát is áhítattal, hálá-
val, köszönettel, különösen ak-
kor, ha a gyermekeinket tanítjuk 
imádkozni. 

A legtöbb szegény ember 
nem kér, nem panaszkodik, szé-
gyellősen hallgat, takar. 

Ezért fontos a látogatás, az 
ismeretség, hogy megismerjük, 
felfedezzük egymást. A hívő em-
ber szíve megérzi, és szeme meg-
látja a hiányt és segít.

Mikor segítettél utoljára? Nem 
akarod zavarba hozni, inkább nem 
segítel? Ne hozd zavarba, adj, cse-
lekedj titokban, de ne várj, csele-
kedj hamar! „Mert aki tudna jót 
cselekedni, de nem cselekszi, bűne 
az annak!” – mondja az ige.

Szeretlek, gondviselő jó Is-
tenem! Köszönöm a mindennapi 
kenyeret, köszönöm a szükséges 
időket, amikor megtapasztaltam 
a Te gondviselő csodáidat. Uram, 
segíts látni, meglátni azokat, 
akiknek szükségük van szeretet-
re, simogatásra, figyelemre, ke-
nyérre, meleg ruhára, fizikai se-
gítségre! Adj szívembe készséget, 
hogy cselekedjek a Te nevedben, 
dicsőségedre! Mindenkor áldott 
a Te neved. Ámen

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A szakgimnázium dísztermé-
ben összegyűlt diákokat, tanáro-
kat Soós Katalin intézményveze-
tő, Váradi Natália, a Génius Jóté-
konysági Alapítvány igazgatója, 
gulágkutató, Gyebnár István, Ma-
gyarország Beregszászi Konzu-
látusának ügyvivője köszöntötte. 
Valamennyien azt hangsúlyozták, 
hogy a mai idők is azt támasztják 
alá, hogy nagyon fontos ismerni az 
öreg kontinens, ezen belül szűkebb 
pátriánk hiteles történetét. Hisz csak 
így tudunk tanulni a múlt hibáiból, s 
csak így van rá esély, hogy a koráb-
bi évtizedek szörnyűségei nem is-
métlődnek meg. De mint látjuk, ta-
pasztaljuk, erre még így sincs sem-
miféle garancia. 

A továbbiakban Kovács 
Emőke, a Gulág Emlékév szak-
mai vezetője tartott a témáról át-
fogó előadást, melyben azt vázol-
ta, hogy a náci Németország fe-
lett aratott fényes győzelem Kö-
zép-Kelet-Európa népei számá-
ra nem az olyannyira óhajtott bé-
két hozta el, hanem a véres sztá-
lini diktatúrát a maga emberte-

Rendhagyó történelemóra a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Szakgimnáziumában

Múltfeltárás: bekapcsolódnak 
a fiatalok

A mai fiatalok, akik ezekben a válságos időkben testközelből tapasz-
talják meg, hogy az orosz-ukrán fegyveres konfliktus életpályák ezre-
it töri ketté, tízezreket tesz földönfutóvá, és kiszolgáltatott helyzetek 
sokaságát idézi elő nap mint nap, nos, ők bizonyára jobban megértik 
azoknak a polgári személyeknek a szenvedéseit, akiket a második vi-
lágháború végén igazságtalanul szovjet internálótáborokba hurcol-
tak. Hogy azokban sokszor embertelen körülményektől sanyargat-
va munkájukkal elősegítsék a harcok során lerombolt infrastruktú-
ra helyreállítását, hangzott el azon rendhagyó történelemórán, me-
lyet a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Szakgimná-
ziumában tartottak. S melynek előadói a harminc évvel ezelőtt lét-
rehozott Gulág Alapítvány céljairól, a szervezethez csatlakozó szak-
emberek eddigi kutatási eredményeiről számoltak be. Arról, hogy 
a jelenlegi elnök, Nagyné Pintér Jolán irányításával az utóbbi évek-
ben számos sikeres konferenciát szerveztek, magas szakmai színvo-
nalú dokumentumfilmet készítettek a túlélőkkel, megjelentették az 
ártatlanul elhurcoltak visszaemlékezéseit. 

lenségével, tömérdek képmutató 
hazugságával. 

Az első szörnyű megpróbálta-
tás 1944 őszén érte a Kárpát-me-
dencében élő magyarokat és né-

meteket. Jóvátételi munkára mint-
egy egymillió nőt és férfit hurcol-
tak el, akik aztán éveken át kü-
lönböző gyárakban, építkezése-
ken, bányákban, fakitermelésen 
stb. dolgoztak. Jellemző a mos-
toha életkörülményeikre és a fog-

va tartóik minősíthetetlen bá-
násmódjára, hogy egyharmaduk 
odaveszett. 

Az előadó beszámolt arról 
a sokirányú és sokrétű feltáró 
munkáról, amelyet a Gulag Ala-
pítványhoz csatlakozó kutatók a 
mögöttünk hagyott harminc év 
alatt végeztek. A múlt fehér folt-
jainak feltárása és megismerte-
tése mellett rendszeresen tartot-
tak rendhagyó történelemórákat 
a Kárpát-medence különböző vi-
dékein működő magyar tannyel-
vű iskoláiban. Emellett felvállal-
ták a túlélőkkel való folyamatos 
kapcsolattartást, erkölcsi támaszt 
nyújtva azoknak, akiknek életét 
derékba törte az elnyomó rend-
szer. A Gulag Alapítvány tevé-
kenységének fontos részét képe-
zi a fiatalokkal való kapcsolattar-
tás, az évek során több pályázatot 
is meghirdettek számukra. Ezek-
ben arra biztatják őket, hogy lép-
jenek kapcsolatba a túlélőkkel, il-
letve azok közvetlen hozzátarto-
zóival, ismerjék meg mélyebben 
sorsukat, s azt különböző módon 

dolgozzák fel. Így válik teljessé 
és hitelessé Közép-Kelet-Európa 
története.  Megtudtuk: az alapít-
vány a közeljövőben ismét meg-
hirdeti a Gulaggal kapcsolatos 
pályázatát a fiatalok számára. 

Kovács Elemér

Május 11-én a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Fő-
iskola a „GENIUS” Jótékony-
sági Alapítvánnyal együttmű-
ködve Tudományos Vitadél-
utánt szervezett Andrássy, Köl-
csey és Petőfi nyomában 200 év 
távlatából címmel. A jelenlévő-
ket Csernicskó István, a Rákó-
czi Főiskola rektora köszöntöt-
te. Megemlékezett azokról az 
irodalmi, történelmi személyi-
ségekről, akikről a délután fo-
lyamán szót ejtenek, valamint 
felhívta a résztvevők figyelmét 
a vitatkozás, a véleménynyilvá-
nítás fontosságára.

„A főiskola folyosóin ma lát-
ható az óvóhely felirat. A rendez-
vény pedig a könyvtárban van 
megtartva, amely szintén egy 
óvóhely lehet mindenki számá-
ra” – emelte ki Weiszburg Ta-
más, az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács (OTDT) elnöke.

Jávor András, a Debreceni 
Egyetem professzora köszöntő-
jében az egyetem, az OTDT és 
főiskolánk közös együttműködé-
séről szólt. Gyebnár István, Ma-
gyarország Beregszászi Konzulá-
tusának ügyvivő konzulja a ma-

VI. Tudományos Vitadélután a Rákóczi Főiskolán

Andrássy, Kölcsey és Petőfi 
nyomában 200 év távlatából

gyar kormány támogatásáról biz-
tosította a jelenlévőket. 

A köszöntőket követően elő-
adássorozatra került sor. Dr. Kovács 

Emőke, a Gulag Alapítvány mun-
katársa „A jövendő nemzedékek 
is eszményképül fogják tekinteni” 
címmel Andrássy Gyula életpályá-
járól, dr. Kiss Gy. Csaba, az ELTE 
Művelődéstörténeti Tanszékének 
oktatója „Kölcsey Hymnusa – kö-
zép-európai tükörben” címmel tar-
tott előadást, dr. Vaderna Gábor, az 
ELTE Magyar Irodalomtörténeti 
Tanszékének oktatója a 200 éves 
Himnuszt mutatta be. Dr. Kalla Zsu-

zsa, a Petőfi Irodalmi Múzeum fő-
igazgató-helyettese Petőfi alakját 
mutatta be a legújabb kutatások 
fényében, dr. Németh Zoltán, a 
Varsói Egyetem professzora pe-
dig Petőfi Sándor verseinek sajá-
tosságairól szólt.

A nap második felében dr. Ko-
lozsvári István, a Rákóczi Főisko-
la Fodor István Kutatóközpontjá-
nak igazgatója a kutatóközpont 
céljait és eredményeit vázolta, 
majd Hires-László Kornélia, a fő-
iskola Hodinka Antal Nyelvésze-

ti Kutatóközpontjának vezetője a 
központ munkásságát mutatta be 
az elmúlt két évtizedben. Dr. Mol-
nár D. Erzsébet, a Lehoczky Tiva-
dar Társadalomtudományi Kuta-
tóközpont vezetője a Kutatóköz-
pont tevékenységét és eredmé-
nyeit ismertette. Dr. Váradi Natá-
lia, GENIUS Jótékonysági Alapít-
vány igazgatója a felsőoktatásban 
végzett tehetséggondozásról szólt.

Forrás: kmf.uz.ua
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A  lelkész mindenkor a gyüle-
kezet vezetője, aki felelős a kö-
zösség lelki irányításáért. A lel-
kipásztor cselekedetei, minde-
nekelőtt erkölcsi magatartá-
sa – nemkülönben a családjáé 
– példaként szolgál a híveknek. 
Úgy tartják, hogy a parókia fa-
lai üvegből vannak. Ez azt je-
lenti, hogy a lelkészcsalád éle-
te az egész közösség előtt zajlik. 
Ami nem mindig egyszerű. Ám 
aki ezt a nem könnyű, de igen-
csak nemes hivatást választja, 
pontosabban, aki meghallja és 
elfogadja Isten elhívását, an-
nak ezt is fel kell vállalni. 

Orosz Zsolt zápszonyi, újbá-
tyúi és bakosi református lelkész 
vallja: nem áldozat és lemondás 
az odaszánás, hanem öröm és 
megtiszteltetés, és Isten ott áld 
meg bennünket, ahol Ő akar lát-
ni. Ismerjük meg most a palástos 
szolgában az embert is.

– Meséljen a gyermekkorá-
ról. Volt-e családi kötődése a 
templomhoz? 

– Gyermekkorom óta kötőd-
tem a templomhoz, a gyülekezet-
hez. Szülőfalumban, Dercenben 
is jártam a szüleimmel a temp-
lomba, de legkorábban anyai 
nagyanyámmal mentem az is-
tentiszteletekre Fornoson, aki a 
templommal szemben lakott. Ő 
sokat vigyázott rám, és vitt ma-
gával minden egyes alkalomra. 
A fornosi gyülekezethez tartozik 
az egyik első nagy gyermekkori 
felfedezésem: a templomban ma-
gyarul énekelnek! Ugyanis so-
káig nem értettem, mit énekel-
nek a felnőttek, merthogy min-
dent erősen szótagoltak, és kis-
gyerekként nem sikerült azonnal 
összeraknom a szótagokat… És 
máig bennem van mindkét temp-
lom régi díszítése, merthogy gye-
rekként leginkább azt nézeget-
tem. Már akkor ismertem a lelki-
pásztort is, aki mindkét gyüleke-
zetben szolgált, így gyakran vele 
utaztam egyik faluból a másikba. 
Aztán bekapcsolódtam az öröm-
hírklubba. Persze kisgyerekként 
más jelen lenni a templomban, 
mint a felnőtt gyülekezeti tag-
ként, de biztos vagyok benne, 
hogy már ez az idő is meghatáro-
zó volt számomra, s az lehet min-
den gyermek számára is. Fontos-
nak tartom, hogy a szülők, nagy-
szülők magukkal vigyék gyerme-
keiket, unokáikat az istentiszte-
leti alkalmakra, hogy megtanít-
sák imádkozni őket. Ennek kö-
szönhetem, hogy már gyermek-
ként megtapasztaltam: Isten je-

Beszélgetés Orosz Zsolt zápszonyi református lelkésszel

Az Úrnak gondja van rá, 
hogy az ő népe ne fogyjon el

len van az életünkben, szólhatunk 
hozzá, s Ő meghallgat. 

– Mikor erősödött meg igazán 
az istenhite? 

– Az örömhírklub-foglalkozá-
sokon, később pedig a hitoktatá-
son, a konfirmandusképzésen, de 
legjobban talán a Nagyberegi Re-
formátus Líceumban tapasztaltam 
meg Isten jelenlétét. 
Nem készültem mindig 
református lelkésznek, 
bár a családi emlékezet 
azt tartja, hogy az első 
karakteres önmeghatá-
rozásom az volt, hogy 
ha megnövök, pap le-
szek. De ez akkor csak 
gyermeki megnyilvá-
nulás volt. 

– Egyébként mi 
szeretett volna lenni?

– Ó, nagyon sok 
minden más. Nagyon 
ábrándozó ember vol-
tam. A régészettől a 
vállalkozásig minden 
belefért az elképzelé-
sembe. Harmadikos, 
végzős voltam a líceumban, ami-
kor az augusztusi angol tábor 
résztvevőiként a helyi gyüleke-
zet bűnbánati istentiszteletén vet-
tünk részt. S onnan úgy jöttem ki, 
hogy éreztem: Isten azt akarja, lel-
kész legyek. Ez akkor komoly ví-
vódást jelentett számomra, mert-
hogy más útra készültem, ami nem 
jelent ilyen elkötelezettséget. Ko-
moly tusakodás kezdődött akkor 
bennem. Többször megkérdeztem: 
de Uram, ez biztos? Akkor mutass 
még egy jelt, adj még egy veze-
tést… Ez volt az első megtapaszta-
lásom, hogy ő nem csak egy kicsit 
akar beleszólni az életünkbe, hogy 
tartsuk meg a rendeléseit, de min-
dent kér… És Isten megerősített. 
Rájöttem, hogy nem lehet szem-
be menni az Ő akaratával – Jónás-
nak sem jött be… És nem könnyű 
az a vargabetű, amit akarata elle-
nére teszünk meg. Sokáig formált 
még az Úr, míg ráébresztett: nem 
elég elfogadni, hogy Ninivébe kell 
mennem, de azt örömmel kell ten-
nem… Azóta is sokszor figyelmez-
tetett, hogy ne lemondásként, áldo-
zathozatalként éljem meg az oda-
szánásomat, hanem érezzem öröm-
nek és megtiszteltetésnek azt, hogy 
hív, bízzak benne. Isten sokáig for-
mált, hogy rájöjjek: az, amit én vál-
lalok az ő vezetéséből, az nem ál-
dozat tőlem, hanem számomra le-
hetőség, ajándék tőle. Erre kell fel-
tennem az életem… 

– Ezt nem mindig könnyű fel-
ismerni és megérteni…

– Igen. A döntéshozatal sosem 
könnyű. Az ördög minket is meg-
kísért. De mindig rájövünk: Is-
ten ott áld meg bennünket, ahol ő 
akar látni. 

– Mit tart a legfontosabbnak a 
lelkészi szolgálatában?

– Az Istennel való állandó kap-
csolatot. Mert csak akkor tudom 
átadni az üzenetét, ha én is értem 
azt, ha bennem az átadandó mon-
danivalót kimunkálta a Szentlélek. 
Egyébként egész életünkön át for-
mál bennünket az Úr.  

– A lelkész ritkán választja meg 
szolgálati helyét. Ön hogy érzi, jó 
helyre került? Hogyan fogadta a 
gyülekezet a fiatal lelkészt? Válto-

zott-e a kapcsolatuk? Hogyan érzi 
magát a gyülekezetben?

– Úgy érzem, Istennek ebben is 
különös gondja volt rám. A teoló-
gia elvégzését követően már házas 
emberként helyeztek a zápszonyi 
gyülekezetbe segédlelkészként Cse-
resznye Albert tiszteletes mellé. És 
örömmel tapasztaltuk meg, hogy 
nagy szeretettel fogadnak bennün-
ket. Ehhez persze az is hozzájárult, 
hogy előttem régen volt parókián 
lakó, csak abban a gyülekezetben 
szolgáló lelkész. Derceniként mi a 
feleségemmel szinte senkit nem is-
mertünk Zápszonyban, de mára ott-
honra leltünk az akkorára újonnan 
épített lelkészlakásban. És 2020-tól 
kaptam még két gyülekezetet – az 
újbátyúit és a bakosit –, ahol szin-
tén szeretettel fogadtak és mi is jól 
érezzük magunkat. 

– A lelkész nemcsak a szószé-
ken lelkész. Régen egy falunak a 
lelkésze, a tanítója meg a jegyző-
je (bírója) volt a vezetője. Most 
mennyire tudnak együtt dolgozni 
a közösség építésén?

– Nagyszerű közösséget ismer-
tünk meg Zápszonyban. Lelkes, ös�-
szetartó gyülekezetünk van. A te-
lepülés polgármesterével – most 
elöljárónak hívják –, a helyi iskola, 
óvoda vezetésével, művelődési és 
egyészségügyi dolgozóival, szóval 
mindenkivel nagyon jó a kapcsolat 
eleitől fogva. És ezt igencsak pozi-
tívan éltük/éljük meg. Hiszem, hogy 
ez a közösség életére is jótékonyan 
hat. Az együttműködés fontossá-

gát, az egymásra utaltságot ebben 
a váratlan háborús helyzetben még 
inkább megtapasztaltuk. Persze azt 
nem mondhatjuk, hogy mindig súr-
lódásmentes a kapcsolat, de ha alá-
zatosak vagyunk és tiszta szívvel 
imádkozunk, akkor Isten vezetésé-
vel mindig minden a helyére kerül. 

– A lelkész nem csupán egy 
gyülekezet vezetője, de férj, csa-
ládapa is. Hogyan sikerül ezt ös�-
szeegyeztetni? 

– Két kisgyerekkel – Benjá-
min négy, Nátán két és fél éves 
– ez nem mindig könnyű – mond-
ja az egyébként alapból mosoly-
gós lelkész, apuka, akinek még in-
kább csillog a szeme, amikor gyer-

mekeiről, családjá-
ról beszél. – Főleg, 
mióta három gyü-
lekezetben szolgá-
lok, és a feleségem 
is dolgozik. Tímea a 
Nagydobronyi Re-
formátus Líceum-
ban hitoktató. Meg 
mellette a gyüleke-
zetünkben is szol-
gál, nőikört szervez, 
ha kell bibliaórát tart 
és nagyszerű fele-
ség meg édesanya… 
Nálunk olykor lo-
gisztikát, kitartást és 
együttműködést meg 
megértést is igényel 
mindenkitől, hogy 

váratlan esetben a gyerekek idejé-
ben eljussanak az óvodába, vagy 
hazaérjenek. Általában én viszem 
őket az oviba. De ha közbejön egy 
betegség, amikor nem mehetnek 
óvodába, de anyukának tanítani, ne-
kem meg éppen temetni kell, akkor 
már más megoldást kell keresni. Há-
lás vagyok, hogy a gyülekezet segít, 
ha éppen gyermekfelügyeletre van 
szükség … Ezért is jó, ha közös-
ségben él az ember, mert van kihez 
fordulni. És a gyerekek is közös-
ségben élnek, ismerik a gyüleke-
zeti tagokat, a gyermekeiket, vagy 
éppen unokáikat, akikkel szívesen 
maradnak. Persze a nagyszülők is 
besegítenek, de ők Dercenben él-
nek, és váratlan helyzetben a gyü-
lekezeti tagok vannak közelebb…

– Családi programokat sem 
könnyű így szervezni…

– Nem bizony. Ez a szolgálat néha 
lemondással jár, de sok áldást is hor-
doz, úgyhogy nem panaszkodunk. 
Én végtelenül hálás vagyok, hogy 
együtt lehetünk, mert sajnos nagyon 
sok korombéli férfi él távol a család-
jától, várva, hogy végre béke legyen.

– Önöknél nem merült fel a 
háború kitörésekor, hogy a tö-
meggel együtt külföldre távoznak?

– Az első sokk hatására, a sok 
kedves baráti felajánlásra mi is el-
gondolkodtunk, hogy a feleségem 
a gyerekekkel elutazik biztonsá-
gosabb helyre, de hogy én elmen-
jek, az egy percre sem merült fel 
bennem. Meggyőződésem, hogy 
a lelkész nem hagyhatja magára a 

rábízott nyájat. Végül az itthon, 
az együtt maradás mellett dön-
töttünk. És hálás vagyok Isten-
nek, hogy így vezetett bennünket. 

– A gyülekezetből sokan el-
mentek?

– Ezt nehéz megítélni, hisz a 
covid miatt már eleve néhányan 
távol maradtak a gyülekezetből. 
Meg aztán már korábban is vol-
tak, akik külföldön dolgoztak s a 
háború kitörésekor néhány fele-
ség a gyermekekkel együtt követ-
te a családfőt. És persze a behívá-
sok fenyegetettsége miatt is vol-
tak, akik a távozás mellett döntöt-
tek. Ám egyesek aztán mégiscsak 
hazatértek. Most azt mondanám, 
hogy kevesebben vagyunk egy-egy 
istentiszteleten, mint a covid előtt, 
de nem vagyunk kevesebben, mint 
a pandémia alatt. Sőt, néha azt ta-
pasztalom, hogy még többen is el-
jönnek, s új gyülekezeti tagokat 
is üdvözölhetünk, hála Istennek. 
Az Úrnak gondja van rá, hogy az 
ő népe ne fogyjon el. Még ha ke-
vesebben is vagyunk – az évtize-
des statisztika a gyülekezet létszá-
mának csökkenését mutatja –, a 
névjegyzékben lévők még mindig 
megtölthetnék a templomainkat, 
úgyhogy van min dolgoznunk, s 
hiszem – meg imádkozunk érte –, 
hogy az Isten is munkálkodik azon, 
hogy elinduljanak.

– Hogyan látja a gyülekezet, 
a családja jövőjét?

– A jövőbe látni nehéz, meg 
nem is szerencsés. Istennek gond-
ja van ránk. Az ő kezét nem kötik 
a statisztikák, az észszerűség meg 
a tendenciák. Az Úr arra tanít en-
gem – és ezt érzem is –, hogy a 
jövő az Ő dolga, a mi dolgunk 
meg, hogy bízzunk Benne. Nyil-
ván nem lehetünk felelőtlenek. A 
Szentírás erre is tanít, a Példabe-
szédek különösen int bennünket a 
józan ész használatára, de annak 
vannak korlátai. Bízom benne, 
hogy az Úr megmutatja: sokszor 
volt háború, sok rendszer omlott 
már össze, sok nemzetet temettek 
már a történelem folyamán, de az 
Ő igazsága mindig megmarad. S 
minket is megőrzött mindezidá-
ig. Az Úrban bízom hát a csalá-
dom és a gyülekezet jövőjét ille-
tően is. A mi dolgunk, hogy meg-
tegyük, amit megtehetünk. Az 
meg talán nem is rossz, hogy a 
körülmények nem hagynak ben-
nünket elkényelmesedni. Tud-
ni kell megállni, tudni kell az Is-
ten felé fordulni, és Isten dicső-
ségére tenni a dolgunkat. Ahogy 
a Luthernek tulajdonított mondás 
is tartja: „Ha tudnám, hogy hol-
nap vége a világnak, akkor is ül-
tetnék egy almafát”. Akkor is te-
gyük a dolgunkat, ha borús a jö-
vőkép, akkor is, ha ez a jövőkép 
be fog következni. Mert az is Is-
ten akarata. De nekünk az örök 
élet ígérete adatott, s ezért kell 
tenni a dolgunkat. 

Marton Erzsébet

Sportnap a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Szakgimnáziumának szervezésében

Játék, erőfelmérés, sikerélmény
Köszöntőjében Soós Kata-

lin intézményvezető arról szólt, 
hogy a világjárvány és az or-
szágunkban zajló háború miatti 
négy év kihagyás után újra sike-
rül megtartani ezt a jó hangula-
tú rendezvényt, amelyen diák és 
tanár együtt versenyezhet, bizo-
nyíthatja rátermettségét, ügyes-
ségét és önfeledten szurkolhat, 
hogy győzzön a jobbik. 

Az igazgató beszámolt arról 

is, hogy ez a nap igazán rendkí-
vüli, hisz a tanítás fordított órák-
kal vette kezdetét, ahol is a diákok 
álltak fel a katedrára, s mondták el 
egy-egy téma kapcsán a vélemé-
nyüket, meglátásukat. Megtudtuk 
azt is, hogy a nap programjainak 
összeállításából is aktívan kivet-
te részét a diákönkormányzat, így 
remélhetőleg sok-sok sikerélmény-
hez jutott valamennyi résztvevő. 

A délelőtti stafétaversenyt dél-
után a csapatversenyek követték. 
A kispályás labdarúgótorna kere-

tében például a fiúk csapata a taná-
rok együttesével mérkőzött meg. A 
lányok eközben állomásos játéko-
kon vehettek részt. A közös szend-
vicskészítés és az elemózsia együt-
tes elfogyasztása már a csapatépí-
tés részét képezte. 

A nap végén nem maradhatott 
el a legjobb teljesítményt nyújtó 
diákok, tanárok megjutalmazása. 
Egy ilyen örömteli nap után bátrab-
ban nézhetünk a vizsgaidőszak ki-
hívásai elé, mondta az egyik diák.

Kovács Elemér



Csütörtök Május 25.

Köszöntjük Orbán nevű olvasóinkat!

Hétfő Május 22.

Köszöntjük Júlia, Rita nevű olvasóinkat!

Kedd Május 23.

Köszöntjük Dezső nevű olvasóinkat!

Szerda Május 24.

Köszöntjük Eszter, Vanessza nevű olvasóinkat!

2023. 
május 17.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Magnum
Am. akciókrimi-sor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar telenovella
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:30 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

23:55 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:05 Autogram
01:50 Gyilkos ügyek

Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Párharc
22:55 Újratervezés
23:55 Tények Extra
00:30 A hegyimentők

Német akció sor.
01:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Az élet első lépései
09:30 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:01 Időjárás-jelentés
10:02 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:50 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:40 Szép hazánk,
Magyarország!

13:50 Almárium
14:25 A világ egy 

terített asztal
14:50 Almárium
15:39 Egy Perc Híradó
15:40 Időjárás-jelentés
15:42 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: Tolcsva
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Kékfény
21:35 A hosszú búcsú

Angol bűnügyi film
23:26 Kenó
23:27 Időjárás-jelentés
23:35 Mesterember
00:10 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

00:55 A fehér királyné
Angol tévéfilmsor.

01:55 Hogy volt?!

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Almárium
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Agapé
11:20 Szép hazánk, 

Magyarország!
11:25 A múmia közbeszól

Magy. bűnügyi film
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:15 Szép hazánk, 

Magyarország!
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:25 Öt kontinens
15:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Slágertévé
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:30 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland

08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Tollaslabda
12:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kékek
14:00 U17-es labdarú-

gó Európa-
bajnokság

16:00 Sport7
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kézilabda-magazin
18:15 Góóól!2
19:15 Boxutca
19:45 Forma-1 – Futam
21:55 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Magnum
Am. akciókrimi-sor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magy. telenovella
18:00 RTL Híradó –

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:30 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Házon kívül
23:55 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

01:05 Godzilla
Amerikai–japán ka-
landfilm

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Párharc
22:55 Újratervezés
23:55 Tények Extra
00:30 A hegyimentők

Német akció sor.
01:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:45 Srpski ekran
07:10 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Az élet első lépései
09:30 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:01 Időjárás-jelentés
10:02 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:40 Szép hazánk, 
Magyarország!

13:50 Almárium
14:25 A világ egy 

terített asztal

14:50 Almárium
15:39 Egy Perc Híradó
15:40 Időjárás-jelentés
15:42 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: Kisgyalán
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:52 SzerencsePerc
20:53 Belgravia

Angol tévéfilmsor.
21:45 A Fortuna legendája

Spanyol történelmi 
kalandfilmsor.

22:38 Kenó
22:39 Időjárás-jelentés
22:45 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:20 Hogy volt?!
00:20 A Nagyok
00:50 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:40 Szép hazánk, 

Magyarország!
06:50 Magyar gazda
07:10 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:25 Három 

szabólegények
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Szép hazánk, 

Magyarország!
13:53 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:20 Magyar világ
15:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Klasszikusok 

délidőben
23:35 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték

07:30 Múlt és Jelen
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Forma 2 – Főfutam
11:30 Forma 3 – Főfutam
12:25 Boxutca
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kézilabda-magazin
14:30 Góóól!2
15:30 Sport7
16:15 Fradi Tv
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
17:00 Kosárlabda-

magazin
19:30 Értékelő műsor: 

Kosárlabda

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Magnum
Am. akciókrimi-sor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar telenovella
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:30 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

23:55 Halálos fegyver
Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

01:05 Highlife

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Párharc
22:55 Újratervezés
23:55 Tények Extra
00:30 A hegyimentők

Német akció sor.
01:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:49 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Az élet első lépései
09:30 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:01 Időjárás-jelentés
10:02 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:45 Szép hazánk, 
Magyarország!

13:50 Almárium
14:25 A világ egy 

terített asztal

14:50 Almárium
15:35 Egy Perc Híradó
15:40 Időjárás-jelentés
15:42 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: Úrhida
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 A Larkin család

Angol tévéfilmsor.
21:55 Agapé
22:50 Kenó
22:51 Időjárás-jelentés
23:00 Ígérem, hogy 

visszatérek
Filmdráma

00:50 Magyar nők

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:35 Szép hazánk, 

Magyarország!
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:05 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
11:00 Jó embert 

keresünk!
11:15 De őszintén!
11:20 Petőfi nyomában

- a költő visszatér
11:30 Hosszú őszi nap

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Szép hazánk, 

Magyarország!
13:55 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Püspökkenyér
15:25 Hazajáró
15:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
áborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mága Zoltán koncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:30 Falfúró

Magyar játékfilm
00:00 Hagyaték

07:30 Boxutca
08:00 U17-es labdarú-

gó Európa-
bajnokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Vízilabda 
Bajnokok Ligája

11:30 Pecatúra
14:00 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
14:25 Fradi Tv
15:00 U17-es labdarú-

gó Európa-
bajnokság

17:00 U17-es labdarú-
gó Európa-
bajnokság

17:50 Nemzeti 
Sporthíradó

22:30 Nemzeti 
Sporthíradó

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:35 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:45 Magnum
Am. akciókrimi-sor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar telenovella
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:30 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Brandmánia
23:55 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

01:05 Célirány
01:50 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Párharc
22:50 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:55 Újratervezés
23:55 Tények Extra
00:30 A hegyimentők

Német akció sor.
01:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Michael Palin 

Észak-Koreában
09:30 Család-barát
09:59 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:01 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:45 Szép hazánk, 
Magyarország!

13:50 Almárium
14:25 A világ egy 

terített asztal
14:50 Almárium
15:39 Egy Perc Híradó
15:40 Időjárás-jelentés
15:42 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:26 SzerencsePerc
17:28 Ízőrzők: 

Nagyhegyes
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
21:45 Fiunk, Erasmus

Filmvígjáték
23:32 Kenó
23:33 Időjárás-jelentés
23:40 Öt kontinens
00:15 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Mai hitvallások
10:55 Világ-Vallás
11:10 Találkozás
11:30 A hamis Néró

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Slovenski Utrinki
13:50 P'amende
14:15 Szép hazánk, 

Magyarország!
14:20 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Szerelmes földrajz
15:45 Szép hazánk, 

Magyarország!
15:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:25 Család-barát
17:20 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván Em-

lékkoncert 2019
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:05 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Velünk élő Trianon - 

Egy majdnem 
betiltott

23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték

07:30 Szabadidő
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Sportlövészet
10:30 Vollé!
12:00 Fradi Tv
12:30 Pecatúra
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Lendület
15:00 U17-es labdarú-

gó Európa-
bajnokság

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Vízilabda Bajno-
kok Ligája

18:30 Vízilabda magazin
18:50 Futsal NBI



Szombat Május 27.

Köszöntjük Hella nevű olvasóinkat!

Vasárnap Május 28.

Köszöntjük Emil, Csanád nevű olvasóinkat!

Péntek Május 26.

Köszöntjük Fülöp, Evelin nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
május 17. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Magnum
Am.i akciókri-
mi-sor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Magnum

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar telenovella
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Tippelj és vidd el!
21:30 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

00:20 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sors keze
Mexikói telenovella 
sor.

14:35 Háborgó szívek
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 A sors útvesztői
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:40 Párharc
22:55 Újratervezés
23:55 Tények Extra
00:30 A hegyimentők

Német akció sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:20 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Michael Palin 

Észak-Koreában
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:58 Időjárás-jelentés
09:59 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
10:50 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsor.

13:46 Szép hazánk, 
Magyarország!

13:49 Almárium
14:25 A világ egy 

terített asztal
14:50 Almárium
15:39 Egy Perc Híradó

15:40 Időjárás-jelentés
15:42 Önök kérték!
16:05 Ridikül
16:55 Almárium
17:25 Ízőrzők: Nagyrada
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Miss Pettigrew 

nagy napja
Tévéjáték

22:15 Kenó
22:17 Időjárás-jelentés
22:25 Templom a dombon

Szerb filmdráma
00:15 Magyar világ

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:50 Kék bolygó
07:10 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Itthon vagy!
10:30 Vers mindenkinek
10:35 Katolikus krónika
11:00 Az utódok 

reménysége
11:25 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:35 Búcsú a fegyve-

rektől, azaz...
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Szép hazánk, 

Magyarország!
13:59 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:20 Kárpát-medence
15:45 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

16:20 Család-barát
17:15 Időjárás-jelentés
17:30 Hogy volt?!
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró - Felké-

szültek? Mert 
mi nem!

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Szabadság tér ́ 89
23:25 Szerelmes földrajz
23:55 Hagyaték
00:20 Álmok álmodói

08:00 FIFA U20-as 
labdarúgó-
világbajnokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Vízilabda magazin
10:30 Golf
11:05 Forma 3 – 

Időmérő-edzés
12:00 Vollé!
12:30 Női labdarúgó 

magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
14:40 Futsal
15:05 Forma 2 – 

Időmérő-edzés
16:00 Boxutca
16:30 Sportlövészet
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
16:55 Forma-1 – 

2. szabadedzés
19:00 Röplabda - Női 

röplabda 
Arany Liga

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:50 Meryem
Török filmsor.

06:40 Kölyökklub
09:15 Agymenő kávézó

Am. vígjátéksor.
09:45 Agymenő kávézó

Am. vígjátéksor.
10:10 Agymenő kávézó

Am. vígjátéksor.
10:40 Brandmánia
11:20 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

12:05 Autogram
12:50 Isten belájkolt

Amerikai filmsor.
14:05 Asterix

Fr.-belga animációs 
kalandvígjáték

16:05 Kutyák és macskák
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
21:15 Egyik kopó, 

másik eb
Am. akcióvígjáték

23:25 Az ismeretlen 
férfi
Angol-amerikai 
akcióthriller

01:50 Bloodshot
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animáci-
ós sor.

06:40 Hupikék törpikék
Belga animáci-
ós sor.

06:55 Éljen Julien király!
Amerikai animáci-
ós sor.

07:20 Marvel
Angol animáci-
ós sor.

07:45 Timon és Pumbaa
Amerikai rajz-
film sor.

08:10 101 kiskutya
Amerikai animáci-
ós sor.

08:35 Kacsamesék
Amerikai animáci-
ós sor.

09:00 A gumimacik
Amerikai animáci-
ós sor.

09:25 Balu kapitány 
kalandja

Amerikai animáci-
ós sor.

09:55 Trendmánia
10:35 Innovátor
11:10 Nagyító
11:50 Poggyász
12:25 Értékteremtők
13:05 Fald fel
13:40 Kettőn áll a vásár

Amerikai vígjáték
15:50 Columbo

Amerikai krimi
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Taxi

Francia vígjáték
22:00 Die Hard 4.0

Amerikai akció film
00:50 Salt ügynök

Amerikai akció film

05:05 MMA portré
05:57 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:20 Szerelmes földrajz
07:25 Itthon vagy!
07:45 Divat & dizájn
08:20 Noé barátai
08:50 A magyar zene 

története
09:25 Időjárás-jelentés
09:26 Jézus és...: Jézus 

és a pásztor
10:00 Csíksomlyói pün-

kösdi búcsú 2023
11:00 Csíksomlyói pün-

kösdi búcsú köz-
vetítése 2023

13:55 Ízőrzők – Taka-
rékos konyha

14:20 Szép hazánk, 
Magyarország!

14:35 Az újdonsült asz-
szonyka esete
Angol bűnügyi film

15:51 Egy Perc Híradó
15:52 Időjárás-jelentés
16:00 Erdély – Ég 

és föld között
17:00 Főmenü: Ínyes
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Szárnyát 

vagy combját?
Játékfilm

21:30 Kincseim
Filmvígjáték

22:55 Kenó
23:00 Időjárás-jelentés
23:05 Lady Macbeth

Angol filmdráma
00:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:30 A fehér királyné
Angol tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:34 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:05 Időjárás-jelentés
07:10 Opera Café
07:35 Püspökkenyér
08:00 Szép hazánk, 

Magyarország!
08:10 Rejtélyes XX.

század - Kun 
Miklós műsora

08:35 Evangélium
09:05 Novum
09:40 Multiverzum
10:10 Hogy volt?!
11:05 Öt kontinens
11:35 Álmok álmodói
11:45 Egri csillagok

Magyar történel-
mi film

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
13:50 Szép hazánk, 

Magyarország!
14:00 M4 sport+
18:30 Triatlon: Cag-

liari, Női verseny
19:20 Labdarúgó-

mérkőzés
21:40 Bringasport
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:05 Dokuzóna
00:00 Magyar világ
00:30 Püspökkenyér
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:16 Angol nyelvű hírek
01:20 Agapé

05:30 Lendület
07:55 Szabadidő
08:25 Építők
10:55 Forma 3 – 

Sprintfutam
12:00 Boxutca
12:25 Forma-1 – 

3. szabadedzés
14:30 Forma 2 – 

Sprintfutam
15:45 M4 Sport Stúdió
16:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés
17:15 M4 Sport Stúdió
19:00 Röplabda - Női 

röplabda Arany 
Liga

19:15 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

20:00 Röplabda - Fér-
fi röplabda 
Ezüst Liga

21:30 Értékelő műsor: 
Labdarúgás

21:45 Góóól!
22:45 Labdarúgó-

mérkőzés

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:30 Fókusz Plusz
06:15 Kölyökklub
08:10 Agymenő kávézó

Am. vígjátéksor.
08:40 Agymenő kávézó

Am. vígjátéksor.
09:20 Libabőr 2.

Am. kalandvígjáték
11:10 Scooby-Doo - 

A nagy csapat
Am. kalandvígjáték

13:00 Mitchellék a 
gépek ellen
Am.-hongkongi ani-
mációs kalandvígjáték

15:20 Charlie és 
a csokigyár
Am. kalandfilm

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Nyúl Péter
Am.-ausztrál-angol 
animációs kaland-
vígjáték

21:05 Micsoda nő!
Amerikai vígjáték

23:40 Amerikai nő
Amerikai-angol-
kanadai film

02:15 CSI: Miami 
helyszínelők
Am. krimisorozat

05:00 Kacsamesék
Am. animációs sor.

05:25 A gumimacik
Am. animációs sor.

05:45 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

06:15 Csápi - Az 
óceán hőse
Spanyol, belga, sváj-
ci, am., kínai, angol 
animációs film

08:15 Visszatérés Óz 
birodalmába
Am., indiai animá-
ciós film

10:15 A zűr bajjal jár
Am. romantikus film

12:55 A Rózsaszín Párduc
Am., cseh vígjáték

14:55 Robin Hood
Amerikai, angol ka-
land film

18:00 Tények
18:55 Pepe

Vígjáték sorozat
19:50 Nyugati nyaralás

Magyar vígjáték
21:50 A múmia

Amerikai, japán, kí-
nai kaland film

00:00 Züllöttség
Amerikai krimi

05:00 MMA portré
05:57 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Családi kör
07:50 Álmok álmodói
07:57 Szép hazánk, 

Magyarország!
07:59 Mindennapi
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:25 Mindennapi
08:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
08:50 Templomaink
08:57 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:26 Mindennapi
09:29 Keresztény köny-

nyűzenei 
koncertklipek

09:30 Isten kezében
09:55 Mindennapi
10:00 Katolikus krónika
10:25 Időjárás-jelentés
10:30 Örvényben
10:40 Jó embert 

keresünk!
10:55 Agapé mini
11:00 Pünkösdi Evan-

gélikus istentisz-
telet közvetítés 
Nagykanizsáról

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó

12:35 Nemzeti 
Sporthíradó

12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
14:05 A Noszty fiú ese-

te Tóth Marival
Magyar játékfilm

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:47 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó 

sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:04 SzerencsePerc
17:05 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Korai menyegző

Magyar tévéfilm
22:20 Kenó
22:21 Időjárás-jelentés
22:25 A papa Volgája

Cseh romantikus 
dráma

00:00 Excalibur
Játékfilm

02:15 Szárnyát vagy 
combját?
Játékfilm

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:40 Esély
07:05 Világ
07:25 Időjárás-jelentés
07:35 Noé barátai
08:05 Kontúr
08:50 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha

09:25 Borbás Marcsi
szakácskönyve

09:55 Főmenü: 
Veteményes

11:00 Csángó pünkös-
di szentmi-
se közvetítése 
Csíksomlyóról

12:00 Rege a havason
12:30 Csillagösvényen 

- Csanády György 
életpályája

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
13:50 Szép hazánk, 

Magyarország!
14:00 M4 sport+
14:00 Evezés Európa-

bajnokság
19:30 Építők
22:05 Orbán Balázs 

nyomában
23:35 A Nagyok
00:00 Hogy volt?!
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:16 Angol nyelvű hírek
01:20 Rege a havason

07:45 Jövünk!
08:15 Forma 3 – Főfutam
09:20 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
09:45 Forma 2 – Főfutam
12:40 Forma-1 - 

Időmérő edzés
13:55 Forma-1 – 

Pilótaparádé
14:25 M4 Sport Stúdió
15:00 Forma-1 – Futam
17:00 M4 Sport Stúdió
17:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:00 Röplabda - Női 

röplabda Arany 
Liga

19:15 Értékelő műsor: 
Labdarúgás

20:00 Röplabda - Fér-
fi röplabda 
Ezüst Liga
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Az óvodai vizuális nevelés több 
mint egy nevelési terület, egy 
tevékenység az óvodapedagó-
gia gyakorlatában, hiszen a 
gyermek kifejezésének egyik 
„legtitokzatosabb” területe, 
ami mind a pszichológia, mind 
a vizuális kultúra, kommuni-
káció területéről vet föl kér-
déseket, ad válaszokat.

A tavaszi módszertani napok 
rendezvénysorozat záró, hetedik 
állomásán – május 5-én – a kár-
pátaljai magyar óvodapedagó-
gusok ezekre a kérdésekre ke-
resték a választ egy gyakorla-
ti-módszertani szeminárium/tré-
ning keretén belül a Kárpátaljai 
Pedagógus-továbbképző Intézet 
Beregszászi Tagozata szervezé-
sében, a II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főiskolán.

Az óvodai ábrázoló és alko-
tó tevékenység minden nap és a 
nap minden szakában jelen van 

az óvodai életben. Folyamatosan 
vizuális ingerek hatnak a gyer-
mekekre, fontos óvónői feladat 
az esztétikus és ingergazdag kör-
nyezet megteremtése, melyben 
közreműködnek a gyermekek is. 
Az ábrázolás eszközei és anyagai 
állandó, a gyermek által elérhető 
és bármikor elővehető helyen van-
nak. Az óvodapedagógus feladata: 
felkelteni az anyagokkal, eszkö-
zökkel való tevékenység vágyát; 
megismertetni a gyerekeket sok-
féle technikával, munkafogással; 
sikerélményen keresztül elvezetni 
a gyermeket az alkotás öröméhez.

A gyermek minden alkotá-
sa személyes jellegű, sok infor-
mációt hordoz a gyermek bel-
ső világáról: kivetíti érzelmeit, 
vágyait, félelmét, örömét, utal-
hat élmény- és fantáziavilágára.

A gyerekek szívesen és sok-
szor végeznek ábrázoló és alko-
tó tevékenységeket. E tevékeny-
ség közben biztosítjuk az anya-
gokat, eszközöket, bemutatjuk a 
munkafogásokat, segítjük szük-
ség szerint azok tökéletesedését; 
hagyjuk kibontakozni a gyermek 
fantáziáját, alkotási vágyát; té-
majavaslatokkal tesszük változa-
tossá az ábrázoló tevékenységet.

A szakmai rendezvényen 
résztvevő 15 óvodapedagógust 
Popovics Elza, a Beregszászi Ta-
gozat módszerésze köszöntötte, 
majd a módszertani szeminári-
um első részében a résztvevők a 
fentiek tükrében mesterkurzuson 
vehettek részt Kovács Gyöngyi, 
a II. RFKMF Pedagógia, Pszi-
chológia, Tanító, Óvodapedagó-
gia, Oktatás- és Intézményveze-
tés Tanszék tanárának irányításá-
val „Műelemzés és műértővé/be-
fogadóvá történő nevelés lehető-
ségei” témakörben. 

Az elméleti és gyakorlati fog-
lalkozás után „Miért jó neked, hogy 
kreatív vagy” kreativitásfejlesztő 
tréningre került sor Gavriljuk Ilo-

Módszertani szeminárium-tréning óvodapedagógusoknak

 Az óvodáskorú gyermekek művészeti 
és esztétikai fejlesztésének feladatai

na, a II. RFKMF Pedagógia, Pszi-
chológia, Tanító, Óvodapedagógia, 
Oktatás- és Intézményvezetés Tan-
szék tanárának vezetésével.

A gyerekek óvodás- és kis-
gyerekkorban a kreativitás párat-
lanul magas szintjét érik el. A kis-
gyerekkori kreativitás egyik leg-
fontosabb terepe a művészi kifeje-
zésmódok gyakorlása, azaz a rajz, 
a gyurmázás, a zene, a tánc, a ver-
sek, a színház. Próbáljunk rajzo-
lás, gyurmázás során ne sablont 
használni, vagy valamit „lemá-
solni”. Hagyjuk, hagy szárnyaljon 
gyermekünk képzelete, valósít-
sa meg azt, amit ő elképzelt. Pró-
báljunk ne beleszólni: „ne így csi-
náld”, „ez nem ilyen színű”, „ez a 
valóságban nem ilyen”.

Egy feladat vagy probléma-
megoldása során tanítsuk meg 
gyermekünknek, hogy nem biztos, 
hogy egyfajta megoldás létezik, 
próbáljunk új utakat keresni, megta-

nítani, hogy „lépjen ki határaiból”.
A kreatív tevékenységek al-

kalmasak arra, hogy megmoz-
gassák a fantáziát, felkeltsék a 
probléma iránti érzékenységet, 
és előhívják a problémakezelés 
rugalmasságát. Mivel a kreati-
vitást könnyen átvihetjük egyik 
területről a másikra (például a 
művészetről a tudományba), így 
a kisgyermekkori kreatív tevé-
kenység tapasztalatai igen mes�-
szire vezethetnek.

A népi játékokat sajnos so-
kan tekintik a hagyomány po-
ros, elavult, ma már használha-
tatlan részének, amelyet csak a 
hagyományőrzés iránti lelkese-
désből őriznek néhányan. Pedig 
ez nem így van, a népi játék ma 
is lehetőségeket nyújt(hatna) az 
óvodás és iskolás gyerekek fej-
lesztésére, csak kevesen ismerik 
a játékanyagot, a lehetőségeket, 
ezért aztán a pedagógusok azon 
törik a fejüket, hogy hogyan fej-
lesszék a gyerekeket, pedig arra 
a lehetőség már régen megvan. 
Az óvodai nevelés folyamatában 
minden időszakra, minden témá-
ban fellelhető egy kis mondóka, 
egy kis mutogatós versike, egy 
körjáték, egy kiszámoló, vagy 
páros forgó, fogócska, futó já-
ték. Olyan széles és bő a magyar 
népi játékok tárháza, hogy min-
dent összeírni sem lehet. 

A módszertani nap egyik köz-
ponti kérdése, hogy miként vá-
lasszunk népi játékokat, mon-
dókákat, dalokat a népmesékhez. 
Ebből mutatott néhány példát a 
résztvevőknek Szilágyi Gabriel-
la, a Tulipán Tanoda – Magyar 
Népművészeti Iskola népi gyer-
mekjáték oktatója „A mozgás-
kultúra és népi gyermekjátékok, 
táncok az óvodában” címmel tar-
tott előadása keretében. 

A Kárpátaljai Pedagógus-
továbbképző Intézet 

Beregszászi Tagozata

Az alkalomra a főiskola Apá-
czai Csere János Könyvtárának 
központi olvasótermében került 
sor. „Be kell vinni az életet a tu-
dományba, hogy a tudományt ki-
vihessük az életbe” – köszöntöt-
te Kossuth Lajos szavaival a 
megjelenteket Váradi Natá-
lia, a „GENIUS” Jótékony-
sági Alapítvány igazgatója. 
Aki kiemelte: a Rákóczi Fő-
iskola mindenkor igyekszik 
helytállni és az oktatási-tu-
dományos kihívásokra rea-
gálni, figyelembe venni min-
den olyan szempontot és le-
hetőséget, melyekkel a diá-
kok számára fejlődési lehe-
tőséget tud felkínálni. A Kár-
pátaljai Tudományos Diákkö-
ri Konferencia pedig bizto-
sítja a kárpátaljai fiatal kuta-
tók számára azt a lehetőséget, 
hogy kijussanak az Országos 
Tudományos Diákköri Konferen-
ciára, mondta. 

Köszöntötte a KTDK részt-
vevőit Erdei Péter, Magyaror-
szág Beregszászi Konzultusának 
konzulja, aki abbéli örömének 
adott hangot, hogy sokan vannak, 
akik számára fontos a tanulás és 
az ismeretek elmélyítése. Ez pe-
dig azért is fontos, mert tudjuk: 
a tudás befektetés a jövőbe, fo-
galmazott a diplomata. Aki azt 

A XVII. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferencián

A tudás befektetés a jövőbe
Május 12 – az ukrán tudomány napja. E dátumhoz igazodva im-
máron tizenhetedik alkalommal tartották meg a Kárpátaljai Tu-
dományos Diákköri Konferenciát (KTDK) a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Főiskolán a „GENIUS” Jótékonysági Alapít-
vány szervezésében, az Országos Tudományos Diákköri Tanács 
TDK Határok Nélkül programjához csatlakozva. A konferencia 
célja, hogy hitelesen mutassák be a legújabb tudományos ered-
ményeket és felkeltse a fiatalabb generációk figyelmét is a tudo-
mányos életpálya iránt.

kívánta a fiataloknak, hogy a vilá-
got előre vivő kritikus gondolko-
dás, a változás és az újítás szándé-
ka, a kíváncsiság egy életre meg-
maradjon bennük. 

„A felsőoktatás nincs tudo-

mány nélkül, a kutatás szerves 
része minden egyetem és főisko-
la életének” – emelte ki köszön-
tőjében Csernicskó István, a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola rektora, a Kárpátal-
jai Magyar Akadémiai Tanács el-
nöke, aki a tudományos utánpót-
lás-nevelést az intézmény kiemelt 
céljaként nevezte meg. Ezért is 
tartja fontosnak, hogy lehetősé-
get biztosítsanak azoknak a diá-

koknak, akik tudománnyal fog-
lalkoznak és érdeklődnek a ku-
tatói munka iránt.

A mostani konferenciára 34 
fiatal kutató jelentkezett hat fel-
sőoktatási intézményből. Legtöb-
ben a II. Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskoláról, de be-
mutatták kutatási eredményeiket 
az Ungvári Nemzeti Egyetem, az 
Eötvös Loránd Tudományegye-
tem, a Miskolci Egyetem, a Deb-
receni Egyetem, valamint a Sze-
gedi Tudományegyetem diákjai 
is. A konferencia előadásai hat 
szekcióban – biológia és kémia, 
földtudomány és turizmus, mate-
matika, számvitel és adóügy, fi-
lológia, valamint történelem- és 
társadalomtudomány – zajlottak. 
Minden beküldött pályamunkát 
legalább három opponens érté-

kelt. A munkában részt vettek a 
Momentum Doctorandus által ja-
vasolt fiatal kutatók is. 

A XVII. KTDK eredményhir-
detéssel zárult. Az ösztöndíjak és 
a legeredményesebb előadók el-
ismerő okleveleinek átadására 
június 3-án, a „GENIUS” Jóté-
konysági Alapítvány tanévzáró 
ünnepségén, a XII. Kárpátaljai 
Tehetségnapon kerül sor.

Kovács Erzsébet

Egész Ukrajna, így Kárpát-
alja mindennapjait is több mint 
egy éve határozza meg a hábo-
rú. Az Ökumenikus Segélyszer-
vezet eddig több mint 360 ezer 
menekültnek segített Magyar-
országon és Ukrajna 20 régió-
jában, többek között mintegy 
1700 tonna adománnyal, me-
nekültszállások támogatásával, 
újjáépítési és fejlesztési progra-
mokkal, pszichoszociális segít-
ségnyújtással.

Bár Kárpátalján nem dúlnak 
harcok, az egész Ukrajnát érin-
tő humanitárius krízis jelentő-
sen nehezíti az itt élők – kivált-
képpen a gyermekek – amúgy is 
küzdelmes mindennapjait. A Ti-
sza-parti Kőrösmezőn élő isko-
lások régi vágya az volt, hogy el-
látogathassanak egyszer a nyír-
egyházi LEGO gyárba, mely 
álom most megvalósult. Média-
partnerének, az OBSERVER tá-
mogatásának köszönhetően má-
jus 11–12-én egy élményekben 
gazdag kirándulást szervezett 
Magyarországra az Ökumenikus 
Segélyszervezet egy csoportnyi 
általános iskolás diáknak, mely-
nek keretében a LEGO gyár mel-
lett a Nyíregyházi Állatparkba is 
ellátogathattak a gyerekek, ahol 

Élményprogram az Ökumenikus Segélyszervezetnek köszönhetően

Nehéz sorsú kárpátaljai 
gyerekek álma vált valóra

Háborús országban, nehéz körülmények között élő kárpátaljai gyer-
mekek számára szervezett kétnapos magyarországi élményprogra-
mot az Ökumenikus Segélyszervezet és az OBSERVER.

mindent megtettek azért, hogy élet-
re szóló élményben legyen részük.

Az együttműködés és a kirándu-
lás részleteiről a május 12-én a Nyír-
egyházi Állatparkban tartott sajtótá-
jékoztatón Göbölyösné Mátrahegyi 
Anna, az OBSERVER ügyvezető 

igazgatója elmondta: a Kőrösmezőn 
élő gyerekekkel, az ő vágyaikkal „A 
Tisza nevében” című filmben talál-
koztunk. Példaértékű, ahogyan kör-
nyezeti tudatosságra nevelik őket, 
ahogyan a magyarságukat ápolják. 
Sok szempontból nehezítettek a min-
dennapjaik, és mégis, ezek a gyere-
kek egyszerűen csak gyerekek akar-

nak maradni – nekünk, és minden-
kinek, akinek módja és lehetősége 
van rá, nincs más dolgunk, mint ezt 
biztosítani.

Gerevich János, az Ökume-
nikus Segélyszervezet ukrajnai 
képviseletének vezetője kiemel-
te: a tavaly február óta tartó hu-
manitárius krízis nem csak hábo-
rús belső menekülteket érinti Uk-
rajnában, hanem a kárpátaljai ál-
landó lakosokat is. A Segélyszer-
vezet kiemelten figyelmet fordít 
ezért arra is, hogy nekik is támo-
gatást nyújtson a viszontagságos 
időkben. Nemcsak a mindennapi 
élethez szükséges támogatásról 

van szó, hanem többek között a 
gyermekek esetében az ezen élet-
korhoz tartozó élmények bizto-
sításáról, hiszen az ilyen külön-
leges események – hacsak rövid 
időre is –, de csökkenteni tudják 
a háború okozta traumát.

Az Ökumenikus Segély-
szervezet sajtóközleménye

Fotó: Ökumenikus Segélyszervezet
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Egy kertészkedő ember szá-
mára a május az egyik leg-
szebb hónap az évben. Ilyen-
kor felpezsdül az élet a ker-
tekben. Kilombosodnak a fák, 
intenzív fejlődésnek indul-
nak a lágyszárú növények és 
számtalan rovar-
faj jelenik meg. Ez 
idő tájt néha haj-
lamosak vagyunk 
bosszankodni azon, 
hogy mennyi ha-
szontalan gyom és 
rovar lepi el a ren-
dezett kertjeinket. 
Pedig, ha nagyobb 
alapossággal vizsgá-
lódunk és egy kicsit utána né-
zünk a dolgoknak, akkor rá-
jöhetünk, hogy rengeteg hasz-
nos növény és rovar található 
meg közöttük. Mosta-
ni cikksorozatunkkal 
ezeket a hasznos növé-
nyeket, rovarokat és 
azok hatásmechaniz-
musait szeretnénk kö-
zelebbről megismertet-
ni olvasóinkkal.

Ebben a cikkünkben 
nem semmi újat bemu-
tatni, csupán felelevení-
teni néhány példát azok-
ról az ősi, rég elfeledett 
kertészkedési módsze-
rekről, amelyeket még 
a vegyszerek megjele-
nése előtt használtak 
dédszüleink. Bemutatni 
azokat a növényeket, amelyek 
önmagukban is az ágyások vé-
geibe, a sorok közé, vagy a fólia-
házunk széleibe ültetve elriaszta-
nak egyes kártevőket, és rávilá-

Hasznos növények és rovarok 
a kertjeinkben (1.)

gítani azokra a gyógynövényekre, 
amelyekből permetlevet készítve 
hasonló hatást érhetünk el.

„Riasztó” növények
A riasztó növényeink közül az 

egyik legismertebb és legkedvel-
tebb gyógynövényünk a bársony-

virág, vagy más néven 
a büdöske. Ez a növény 
elriasztja a drótférgeket 
és gyéríti a fonálférge-
ket. Hatásos lótücsök és 
meztelen csiga ellen. Az 
erős illatú bársonyvirág 
ezen kívül a káposztafé-
lék kártevői ellen is vé-
delmet nyújt. Növényhá-
zakban pedig a lisztecs-

ke és egyéb kártevők riasztására 
ajánlják. Azon kívül, hogy riasztja 
és elpusztítja a kártevőket, vonzza 
a méheket és a fürkészdarazsakat, 

melyek a beporzásban és a kárte-
vők elleni harcban játszanak fon-
tos szerepet.

Körömvirág. Ez a növény 
vonzza a levéltetveket pusztító 

fátyolkát, zengőlegyet, lágyboga-
rat és riasztja a burgonyabogarat 
és a fonálférget. Ha gyümölcsfák 
tányérjába ültetjük együtt a bü-
döskével, akkor még jobb hatást 
tudunk elérni.

Sarkantyúka. A sarkantyúka a 
növényházi liszteskét tartja távol. 
A brokkoli közelébe vetve csök-
kenti a levéltetvesedést. A sarkan-
tyúkát gyümölcsfák töve köré vet-
ve távol tartja a vértetveket.

Az ajakos gyógy- és fűszernö-
vények azon felül, hogy utat mutat-
nak a hasznos beporzóknak, több 
kártevő ellen is védelmet nyújta-
nak. Az erősen aromás zsálya sze-
gélynövényként telepítve távol 
tartja a hernyókat, tetveket, csigá-
kat, míg a szintén jellegzetesen il-
latozó menta a levéltetű, a földibol-
ha és a káposzta bagolylepke ellen 
véd. Ezt a növényt is, úgy mint a 
zsályát, az ágyások szélébe, vagy 
a fóliaházak végébe érdemes ül-
tetni, hogy gyors terjedésükkel ne 
nyomják el a haszonnövényeinket.

A borsikafű a babféléket védi 
a fekete levéltetűtől. Ezt a növényt 

is érdemes a szélekre ül-
tetni, mert a tetű a szél-
ső növényeket támadja 
először.

Ha káposztafélék 
mellé koriandert ülte-
tünk, kevesebb földi-
bolhára és káposztapo-
loskára számíthatunk. A 
kapor elriasztja a sárga-
répa gyökértetűt.

A bazsalikom a lisz-
tecskén túl légy- és szú-
nyogriasztó hatású, így 
érdemes belőle olyan 
helyre is ültetni, ahol a 
szép nyári estéken, sza-
badidőnk nagy részét 

töltjük.
A gilisztaűző varádics hangyák 

ellen jó, és ezt a hatását akkor is 
kifejti, ha a főzetével locsolunk. 
A kakukkfű a csigákat, az útifűfa-

jok a levéltetveket tartják távol és 
védenek a káposzta gyökérgoly-
vát okozó gombától. Ugyancsak a 
gombák ellen hatásos a kamilla, a 
cickafark. Ahogy azt a gilisztaűző 
varádicsnál említettük, nem csak 
az segít, ha a gyógynövényeket a 
haszonnövényeinkkel társítjuk, ha-
nem a belőlük készült levekkel is 
hasonló eredményeket érhetünk el.

Növényi permetlevek
A növényi levek elkészítésé-

hez használhatunk friss vagy szá-
rított növényeket. Ha mi magunk 
nem szárítottunk, akkor nyugod-
tan megvehetjük a kereskedelem-
ben kapható szárított gyógynövé-
nyeket. Ha frissen szedett növény-
ből készítjük, öntsük fel vízzel, jól 
gyúrjuk át, majd hagyjuk állni. A lé 
elkészítéséhez a legalkalmasabb az 
esővíz, de ha az nincs, akkor fon-
tos, hogy lágy vizet használjunk, 
és messziről kerüljük a fémedény-
ben való elkészítését.

Csalán. Az egyik legismertebb 
növényünk ebben a felhasználási 
formában. Az erjesztett csalánlé az 
ásványi anyagainak köszönhetően 
erősíti a növények ellenálló képes-
ségét és rovarűző hatású.

Mezei zsurló. Gombabetegsé-
gek ellen megelőzésként használ-
hatjuk, mert magas szilíciumtartal-
ma erősíti a sejteket, s ezzel a növé-
nyek ellenállóbbak lesznek.

Gilisztaűző varádics. Rova-

rok ellen véd por vagy permet 
formájában.

Fokhagyma. A gombabe-
tegségekkel, a pockokkal, csi-
gákkal szemben megelőző hatá-
sú nem csak a köztesként ültetett 
fokhagyma, de a belőle készített 
folyékony permetlé is. Belocsol-
va elűzi az ágyásból a talajlakó 
kártevőket.

Dió. A diólevél-főzet kiper-
metezve elűzi a hangyákat és a 

levéltetveket a fákról.
Neem spray (Indiai orgona). 

Olaj formájában kapható ez az 
ázsiai gyógynövény. Vízbe cse-
pegtetve hatásos növényvédő 
szernek tartják.

Mielőtt az imént említett nö-
vényekből vagy más gyógynö-
vényekből permetlevet készí-
tünk, fontos, hogy tájékozódjunk 
a megfelelő arányokról és kon-
centrátumokról, hogy elkerül-
jük az esetleges perzseléseket. 
Ezekre a növényvédelmi keze-
lésekre is vonatkozik ugyanaz a 
szabály, hogy a permetezéseket 
a kora esti órákban vagy borús 
időben végezzük.

Cikksorozatunkat a kertje-
inkben található hasznos rova-
rok bemutatásával folytatjuk.

Pro Agricultura 
Carpatika Megyei 

Jótékonysági Alapítvány, 
Nagy Éva falugazdász

Erre a kérdésre nehéz egyér-
telmű választ adni, mert a han-
gyák kárt is okoznak és hasz-
not is hajtanak a kertben.

A hangyák nagyjából hason-
ló szerepet töltenek be a kertben, 
mint a szántóföldeken a varjak, 
amelyek sok rovart pusztítanak 
el, de kárt is okoznak az elfek-
vő és a csírázó búzaszemek ki-
szedésével.

Tetvekkel együtt
A hangyák a gyümölcsfákon, 

a zöldségféléken, a díszbokro-
kon és a rózsatöveken akkor je-
lennek meg, ha azokon levél-
tetvek is vannak. Ha azt látjuk, 
hogy a növényeken a hangyák 
le-fel korzóznak, akkor biztosak 
lehetünk abban, hogy ott levélte-
tű károsít, szívogatja a leveleket.

Masszázsszalon
A hangyák szimbiózist épí-

tettek ki a levéltetvekkel: masszí-
rozzák a tetvek potrohát; ennek a 
hatására a tetvek több mézharma-
tot választanak ki, amit a hangyák 
táplálékul használnak fel.

Az intenzívebb mézharmat-
kiválasztáshoz viszont a levéltet-
vek több nedvet szívnak el a nö-
vényektől, tehát kártételük foko-
zódik. Igaz viszont, hogy a han-
gyák sokszor megtámadják „te-
heneiket” és elpusztítják a le-
véltetveket.

Vírust is terjeszt a tetű
Olykor megragadják őket a 

potrohuknál fogva, és más – még 

Hangya a kertben: hasznos 
rovar vagy ádáz ellenség?

egészséges, fertőzetlen – növény-
re hurcolják át, és ezzel terjesz-
tik a levéltetveket. Még nagyobb 
a baj, ha a levéltetvek vírusfertő-
zött növényről egészségesre ke-
rülnek, mert akkor a vírusos be-
tegség is terjed.

Ahol a hangyák megjelennek, 
ott fel kell készülni a levéltetvek el-
leni védekezésre. Erre a célra igen 
jó szerek állnak rendelkezésünkre. 
Ilyen például a Decis.

Ismételt védekezés szükséges
A kerti ágyásokban, a gyepben 

levő hangyabolyt a legegyszerűbb 
széttúrni, és rovarölő szerrel le-
permetezni. Ezt többször is meg 
kell ismételni, mert csak azok a 
hangyák pusztulnak el, amelye-
ket közvetlenül ért a permetlé, de 
ezek is elmásznak, és valahol a föld 
alatt szívódik fel testükben a halá-
los méreg. Helyettük más hangyák 
jönnek a felszínre; ezeket csak is-
mételt permetezéssel lehet elpusz-
títani.

Rend a lelke mindennek
Nagyobb baj, ha a lakásban ta-

lálunk hangyákat. Őket rendszerint 
az ételhulladék csalogatja, ezért a 
legbiztosabb védekezés ellenük a 
tisztaság! Ne legyen a lakásban 
por, elhullott ételmaradék, kenyér-
morzsa stb.

A kamrát gyakran ki kell taka-
rítani! Ha az alapos takarítás nem 
segít, akkor használják a Stix nevű 
hangyairtószert, amely a háztartási 
boltokban szerezhető be.

Gyümölcsöskertjeink legkedve-
sebb és leghasznosabb rovar-
vendégei a háziméhek. Magyar-
országon – és vidékünkön is – a 
méhészkedésnek a házak körül 
nagy múltja van; a legtöbb mé-
hész szórakozásból, amatőr mód-
jára foglalkozik e hasznos rova-
rok tenyésztésével.

A méz nagyon ízes és egészsé-
ges táplálék. Noha a mi éghajlati 
és környezeti viszonyaink 
nagyon is alkalmasak a 
méhészkedésre, viszony-
lag kevés mézet fogyasz-
tunk. Egy lakosra éven-
te 30-35 dkg méz, vagyis 
naponta 1 grammnyi jut, 
szemben más, a méhé-
szetre kedvezőtlen körül-
ményekkel rendelkező or-
szággal, ahol a fejenkén-
ti fogyasztás az 1 kg-ot is 
meghaladja. Így azután a 
termelt mézmennyiség-
ből bőven jut külföldre is.

Gyümölcstermő nö-
vényeink szinte kivétel nélkül 
idegen megporzásra szorulnak. A 
megporzó vad rovarok száma év-
ről évre jelentősen csökken: ennek 
következtében fokozódik a mé-
hek szerepe a gyümölcsfák meg-
porzásában.

Ha valaki egy virágzó cseresz-
nye- vagy meggyfa alatt tartózko-
dik szélmentes, napos időben, ak-
kor maga is meggyőződhet arról, 
hogy a virágokat milyen tömeg-

A méhek hasznáról: figyeljünk 
rájuk!

ben lepik el a virágport gyűjtő 
háziméhek. Ezek egyik fáról a má-
sikra repkedve a lábukra és potro-
huk szőreire tapadt virágport a bi-
békre juttatják, megporozzák a vi-
rágokat.

A méhek először a kaptáruk-
hoz legközelebb eső fákat keresik 
fel. Minél távolabb van a gyümöl-
csöskert a méhestől, viszonylag an-
nál kevesebb dolgozó méh jut el a 

virágokra. A méhek 2 km-nél na-
gyobb távolságra nem is repülnek.

Sok gyümölcsöskertben vol-
na lehetőség méhek tartására. Ha 
azonban nem akarunk méhészet-
tel foglalkozni, akkor legalább ne 
pusztítsuk, hanem védjük e hasz-
nos segítőtársainkat. A gyümölcs-
fák növényvédelme sok áldoza-
tot szed a méhek társadalmából. A 
növényvédelemhez és a méhekhez 
nem sokat értő emberek sokszor in-

dokolatlanul és oktalanul okoz-
zák a méhek tizezreinek pusztu-
lását. Pedig csak néhány alapve-
tő permetezési szabályt kellene 
figyelembe venni és megtartani! 
Ezeket a következőkben foglal-
hatjuk össze.

1. Virágzás idején csak szük-
ség esetén permetezzünk gyü-
mölcsösben!

2. Virágzó gyümölcsfát ro-
varölő szerrel soha ne perme-
tezzünk!

3. Permetezési szándékunkat 
jelentsük be a községi tanácsnál, 
ahol azt a méhészekkel közlik, 
hogy a szükséges óvó intézke-
déseket megtehessék.

Sokan félnek a mé-
hektől és ezért nem sze-
retik, ha a kert köze-
lében méhkaptárt ál-
lítanak fel. A félelem-
re azonban nincs ok. A 
virágokat szorgalma-
san keresgélő méhek 
csak kivételes esetben 
támadják meg az em-
bert. A kertjében nyu-
godtan dolgozó, sétá-
ló vagy pihenő embert 
a méhek nem szúrják 
meg. Csupán az erős 
szagok (izzadság, erős 

parfüm) irritálja a méheket arra, 
hogy fullánkjukat az ember bő-
rébe mélyesszék.

A méhszúrás (nem csípés!) 
nyomán a bőr felületén kisebb 
daganat, pirosodás, később visz-
ketés jelentkezik, amely azonban 
veszélytelen és néhány óra alatt 
elmúlik. A szúráskor keletkezett 
kellemetlen érzést ecetes boro-
gatással enyhíthetjük.
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Háztáji

A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

Ingatlan

Szolgáltatás

Munka

Otthon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

(Index 08776)

Fizesse elő a 
Kárpátinfót! Eladó háza, lakása?

Ha nálunk hirdet, aprója megjelenik: 
a Kárpátinfo hetilapban
a KarpatInfo.net oldalunkon
a Facebook oldalunkon

+380 (66) 285 0 283

Ön megtalálta már a 
legkedvezőbb ajánlatot?
Keresse a Karpatinfo.net 

oldalunkon is!

Nemzeti Összetartozás Napi utazási 
pályázat középiskolásoknak

A Rákóczi Szövetség idén is meghirdeti nagy 
hagyományú és nagy sikerű Nemzeti Összetarto-
zás Napi Diákutaztatási Programját Kárpát-meden-
cei középiskolások részére.

A program célja, hogy a Kárpát-medence orszá-
gaiban élő magyar középiskolások együtt emlékez-
zenek meg a Nemzeti Összetartozás Napjáról, il-
letve ehhez kapcsolódóan minél több élmény, kap-
csolat szövődjön a magyar diákok, tanárok és is-
kolák között.

A pályázat a hagyományoknak megfelelően le-
hetőséget teremt arra, hogy az utazó középisko-
lás csoport a Kárpát-medencében legalább egy ha-
tárt átlépjen és egy másik iskolával közös progra-
mot szervezzen.

A pályázaton 300 ezer forint értékű utazási ke-
rettámogatás nyerhető el, az utazók számától és a 
megtett távolságtól függően.

Az online pályázati adatlapok beérkezésének 
határideje: 2023. május 22., hétfő.

Az utazásokat, kirándulásokat 2023. május 29. 
és június 9. között kell megvalósítani.

A pályázat a Rákóczi Szövetség honlapján elek-
tronikusan benyújtható május 22-ig. A kérelmek-
ről a Rákóczi Szövetség május 22. után dönt. A pá-
lyázatra bármely Kárpát-medencei magyar közép-
iskola jelentkezhet, a pályázati elbírálásnál előny-
ben részesülnek azok az iskolák, ahol középisko-
lai szervezete működik a Rákóczi Szövetségnek.

Pályázni online űrlapunkon lehet, mely elérhe-
tő az alábbi hivatkozásra kattintva:

https://rakocziszovetseg.org/2023/05/03/
felhivas-diakutaztatasi-program-2023-junius-4/

Felhívás
Ismét meghirdetik a Magyar szemmel című fo-

tópályázatot, a felhívásra a világ bármely tájáról 
lehet jelentkezni.

Mint írták, anyák napja közeledtével három té-
mában – anyaföld, anyanyelv és anyaszív – teszik 
közzé a pályázatot, ami az államtitkárság idei tema-
tikus éve, a 2023 a gondoskodó nemzet éve prog-
ramsorozatának részét képezi.

Jelentkezni a világ bármely tájáról, a Kárpát-me-
dencéből és a diaszpórából egyaránt lehet – hívták 
fel a figyelmet, megjegyezve, hogy az idén rajz-
pályázattal is kiegészül a felhívás a 14 éven alu-
li gyerekek számára, akik az anyaszív kategóriá-
ban pályázhatnak.

A részletekről közölték: az anyaföld téma cél-
ja a szülőföld bemutatása, ebben a kategóriában a 
Kárpát-medence és a diaszpóra magyarsága által la-
kott ,,lenyűgöző tájakat, magyarságunk kulturális 
örökségeit,, ábrázoló fotókat küldhetnek a pályá-
zók. Az anyanyelv témában olyan alkotásokat vár-
nak, amelyek középpontjában ,,legfontosabb kul-
turális kincsünk,,, az anyanyelvünk szépsége, sok-
színűsége, fontossága áll. Az anyaszív kategóriá-
ban pedig az anyai szeretet, odafigyelés és támo-
gatás sokszínűségével, szépségével kapcsolatos fo-
tókat és rajzokat várják.

A fényképek és rajzok beküldési határideje 
2023. május 29. – írta az államtitkárság, hozzáté-
ve, a legjobb fotók és rajzok készítői értékes nye-
reményekben részesülnek.

www.karpatinfo.net

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Katona 
István u. 12. szám alatt ker-
tes ház bútorral, víz, gáz, há-
romfázisú elektromos háló-
zat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Paraszt ház eladó Gáton. 
Mob.: 050-6749384. 

Beregszászban a Mu
zsalyi út 54. szám alatt 
eladó egy háromszo-
bás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874. 
Kútfúrást és pincéből talaj-
víz-elvezetést vállalok, mi-
nőséges magyar PVC csővel. 
Mob.: 050-8589288. 

Szakácsot, konyhai kisegítőt 
és takarítót keresünk az Újlak 
határában lévő Kiserdő kávé-
zónkba, heti 3-4 napos mun-
kaidővel. Tel: 095-6264332. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Siófoki étterembe pul-
tost, felszolgálót, szaká-
csot, konyhai kisegítőt, 
és ABC-be pénztárost/el-
adót keresek. Kiemelt bé-
rezés és szállás biztosított. 
Érd.: +3630-9973264; 
e-mail: vasmaria1962@
freemail.hu. 

Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
hetilap kézbesítésére Gáton. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Magyarországra költöző 
családot keresek, akik-
nek kertes családi házat 
ajánlok fel egy kisváros-
ban. Csak a rezsi fizetést 
kérem és betegápolás-
ban igénylek segítséget. 
Mob.: +3630-5258151. 
E - m a i l :  c s o k e n e @
cadillaczrt.hu. 

Magyarországon a Mis-
kolc melletti felsőzsolcai 
mezőgazdasági alkatrész 
boltba, ahol MTZ, JUMZ 
VTZ, T16, T25 ,T40 stb.
alkatrészeket árusítunk, 
eladót keresünk. Mob.: 
+3620-5599453. Email.: 
allasfelsozsolca@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szere-
lő kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 

Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 

Növény

Eladó örökzöld ,,Smaragd,, 
tujafák többféle méretben, 
60 cm-től 120 cm-ig. Ár 
megegyezés szerint. Mob.: 
099-3211747. 

Piac, élelmiszer

Szamóca eladó beregszá-
szi gazdától, 5 kilogramm-
tól házhoz szállítást válla-
lok Beregszászon belül. Tel.: 
066-2406034.
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Vita közben súlyosan bántalmazta édes-
anyját egy férfi Ilosván. A nő belehalt sé-
rüléseibe, a tettest a hatóságok letartóz-
tatták, számol be a ko.net.ua.

Az eset május 8-án történt. A rendőrsé-
get egy hölgy arról értesítette, hogy szom-
szédasszonya több napja nem jött ki a ház-
ból, ezért arra kéri a hatóságokat, ellenőriz-
zék, minden rendben van-e vele. A hely-

Vita közben meggyilkolta édesanyját egy 
ilosvai férfi

színre kiérkezett az operatív csoport, akik 
erőszakos halál nyomait fedezték fel az 55 
éves nő testén.

Kiderült, hogy a tettes nem más, mint 
a nő 35 éves fia. A férfit előzetes letartóz-
tatásba helyezték, 10 év börtönbüntetésre 
is számíthat.

A hírt a megyei rendőrség kommuni-
kációs osztálya közölte.

Május 7-én délután bejelentés érke-
zett a rendőrséghez, miszerint közleke-
dési baleset történt a munkácsi járási 
Újdávidházán.

A helyszínre kiérkezett az operatív 
csoport, akik megállapították, hogy a 20 
éves sofőr Skoda típusú gépkocsijával a 

Halálos baleset Újdávidházán
Duhnovics utcán elgázolt egy kerékpárost, 
aki a szemtanúk elmondása szerint hirte-
len irányt váltott, és ekkor esett az autó elé.

A 44 éves áldozat a helyszínen életét 
vesztette. A gépjármű vezetője józan volt. 
Az ügyben tart a nyomozás, a baleset pon-
tos körülményeit vizsgálják, írja a pmg.ua.

Ismeretlen személyek zaklatják a kár-
pátaljaiakat, s próbálnak pénzt kicsalni 
az emberektől a fegyveres erők támoga-
tására hivatkozva, hívja fel a figyelmet 
az Ungvári Városi Tanács. 

A bűnözők Bohdan Andrijiv ungvári 
polgármester és helyettesei nevében kül-
denek leveleket és telefonálnak a helyi vál-
lalkozóknak, adja hírül a pmg.ua.

Csalók zaklatják a kárpátaljaiakat
A városi vezetőség már korábban hang-

súlyozta, hogy a tisztségviselők kizárólag 
a hatályos jogszabályok keretein belül jár-
nak el, és nem keresnek meg személyesen 
üzletembereket, vállalkozókat a fegyve-
res erők anyagi támogatásának ügyében.

Arra kértek mindenkit, hogy ha hason-
ló üzeneteket kapnak, értesítsék a rendőr-
séget.

Idén februárban a kárpátaljai rendőr-
ség csalásról szóló bejelentéseket kez-
dett kapni az egyik közösségi oldalon. 
Valamennyi károsult arról számolt be 
a rendfenntartóknak, hogy kapcsolat-
ban álltak egy nővel, aki ruhákat és ci-
pőket árult az interneten, mindegyikük 
befizetett egy kisebb összeget előlegként, 
ezt követően a kapcsolat megszakadt a 
kereskedővel.

A hatóságok azonnal megkezdték 

22 éves beregszászi csalót tartóztattak le
a nyomozást, s kiderült, hogy a sér-
tettek mind egy számlaszámra utal-
ták a pénzt. A csaló ternopili, zsitomiri, 
ivano-frankivszki, csernyivci, harkivi és 
dnyipropetrovszki lakosokat vert át.

A munkácsi járási rendőrségnek sike-
rült letartóztatnia a 22 éves beregszászi höl-
gyet. Az ügyben büntetőeljárást indítottak, 
a csalóra pénzbírság, de akár 3 év letölten-
dő börtönbüntetés is várhat, írja a ko.net.
ua-hírre hivatkozva a karpataljalap.net.

Május 12-én 10 óra körül Ungváron a 
járőrök hívást kaptak.

Percek alatt a helyszínre érkeztek, 
ahol füstöt láttak egy magánház mellett. 
A szobában tartózkodó mozgáskorláto-
zott hölgy egyedül nem tudott kijutni az 
épületből. A rendőrök feltörték a zárat, 
kinyitották az ajtót és az utcára menekí-

Felgyújtotta mozgáskorlátozott szomszédja 
házát egy férfi

tették az 54 éves nőt, számol be a pmg.ua.
Az előzetes információk szerint gyújto-

gatás történt, amit a nő szomszédja köve-
tett el. Az eset pontos körülményének ki-
derítésére azonnal mentőt és nyomozócso-
portot hívtak a helyszínre. Az áldozat kór-
házba került, az információk szerint nincs 
életveszélyes állapotban.

Az asztélyi határátkelőnél egy harkivi 
férfi jelentős mennyiségű külföldi valu-
tát próbált meg behozni Ukrajnába, szá-
mol be a ko.net.ua.

A 64 éves férfi Mercedes Benz típu-
sú járművével a zöld folyosót választot-
ta a határátkeléshez, s azt állította, kizáró-
lag személyes holmit szállít. A gépkocsi 

Több mint 100 ezer dollárt próbált 
becsempészni az országba egy 64 éves férfi

ellenőrzésekor azonban 120 ezer dollár-
ra bukkantak. Mint ismeretes, vámmente-
sen maximum 10 ezer dollárt vihetünk át 
a határátkelőkön.

A járművezetőre protokollt állítot-
tak ki, az ügyben megkezdődtek a vizs-
gálatok. 

A hírt a megyei vámszolgálat közölte.

A Csapi Határőrség munkatársai szom-
baton reggel megakadályozták egy 67 
éves ukrán állampolgár jogellenes szán-
dékát, aki csempészárut szándékozott 
nagy mennyiségben Szlovákiába szál-
lítani.

A kisbereznai ellenőrző ponton egy 
Ukrajnából külföldre tartó Volkswagen 
személygépkocsi átvizsgálása során a 
rendfenntartók 550 doboz cigarettát ta-
láltak. A határőrt az egység munkatár-
sai előzetesen figyelmeztették egy eset-
leges dohánytermék-csempészési kísér-

Cigarettára bukkantak a határőrök egy idős 
férfi autójában

letre. Így amikor a jármű megérkezett 
az ellenőrző ponthoz, átfogó vizsgálat-
ra irányították.

Az ellenőrzés eredményeként a határ-
őrök a vámosokkal közösen az autó aljá-
ban, az utasülés alatt egy speciálisan kiala-
kított rejtekhelyet találtak, amelyben ciga-
rettát rejtettek el. Ezért a törvényben meg-
állapított eljárás szerint az ukrán rendszá-
mú Volkswagen személygépkocsit és a 
benne talált dohánytermékeket a vámosok 
lefoglalták. Az értékük meghatározása je-
lenleg zajlik, adja hírül a 0312.ua.

Nagy lehetőséget szalasztott el az orszá-
gos élvonalbeli labdarúgó-bajnokságban 
a Dnyipro-1 hét közben, mivel a bajnoki 
címért csatázó együttes az első fordulóból 
elmaradt mérkőzésén csak 1-1-es döntet-
lent ért el az Olekszandrija ellen Ungvá-
ron. Mindez azt jelenti, hogy az arany-
éremért vívandó párharcban a rivális 
Sahtar lépéselőnybe került vele szemben.

A 26. forduló hétvégén lejátszott mér-
kőzésein a legnagyobb meglepetést a kiesés 
elől eredményesen menekülő Csornomorec 
Odessza szolgáltatta azzal, hogy 3-2-re 
nyert a Dinamo Kijev vendégeként a 
Valerij Lobanovszkij stadionban. Két fe-
jesgóllal az odesszaiak már két góllal is ve-
zettek, de ezt követően a Mircea Lucescu 
távollétében Olekszandr Sovkovszkij által 
irányított Dinamónak sikerült egyenlíteni. 
A hajrában aztán, ismét kihasznált egy vé-
delmi megingást a Csornomorec, és bebiz-
tosította a győzelmét. Így, szinte biztosnak 
látszik, hogy a nagy múltú fővárosi együt-
tes ebben az idényben még a dobogóról is 
lemarad majd.

Az utóbbi hetekben a pontokat szorgal-
masan gyűjtögető Minaj FC ezúttal hazai 
pályán szenvedett vereséget. A hétfőn dél-
ben lejátszott találkozón a Dnyipro-1 a gól-
lövőlistát vezető Artem Dovbik fejesgóljá-
val tudott nyerni Minajban.

Eredmények:  Dinamo Kijev – 
Csornomorec Odessza 2-3, Inhulec Petrove 
– Sahtar Donyeck 0-2, FK Lviv – Vorszkla 
Poltava 0-2, Metaliszt Harkiv – Zorja 
Luhanszk 0-5, Veresz Rivne – Metaliszt 
1925 Harkiv 1-0, Krivbász – Ruh Lviv 
1-0, Minaj FC – Dnyipro-1 0-1,  Kolosz 
Kovalivka – Olekszandrija 0-2. 

Kiesett a Vasas, bajnokverés Kecskeméten

Hazai pályán botlott a Dinamo
Négy fordulóval a bajnokság vége előtt 

63 ponttal vezet a Sahtar a 61 pontos, de 
egy meccsel kevesebbet játszó Dnyipro-1 
előtt. Az 58 ponttal harmadik Zorjának 
nagy hajrával még (v)érmesebb remé-
nyei is lehetnek, míg az 50 ponttal negye-
dik Dinamo nagyon lemaradt a dobogós 
csapatoktól.

A 26 pontjával 13. Minaj FC a má-
jus 20-án sorra kerülő 27. fordulóban a 
Csornomorec Odessza vendége lesz majd.

***
Az OTP Bank Ligában a 31. fordulót 

rendezték a hétvégén, és immáron mate-
matikailag is eldőlt az egyik kieső kiléte 
a sereghajtó Vasas személyében.

A Kecskeméten már bajnokként pá-
lyára lépő Ferencváros enervált játékkal 
sima vereséget szenvedett a sokkal job-
ban motivált házigazdáktól. Újabb vere-
ségével egyre nehezebb helyzetbe sodró-
dik a Fehérvár.

Eredmények: Vasas – ZTE 1-1, Debre-
cen – Honvéd 0-0, Kecskemét – FTC 2-0, 
Mezőkövesd – Paks 6-1, Kisvárda – UTE 
2-0, Puskás Akadémia – Fehérvár 2-1.

Két fordulóval a bajnokság vége előtt 
az FTC 63 ponttal vezeti a tabellát a szinte 
biztosan ezüstérmesként végző 54 pontos 
Kecskemét előtt. A bronzéremért az egy-
formán 48 pontos Paks és Debrecen, va-
lamint a 47 ponttal álló Puskás vetélkedik.

A 25 ponttal sereghajtó, és kieső Va-
sast a 31 pontos Fehérvár és a 33 ponttal 
álló Honvéd párharc vesztese követheti a 
másodosztályba.

Az NB-II-ben bajnok Diósgyőr mellett 
második feljutóként az MTK lesz majd is-
mét NB-I-es a következő idényben.

Néhány sorban
A megyei első és másodosztályban a hét-
végén már a második fordulót rendezték. 

Az élvonalban a címvédő Irhóci FC 
Nagyszőlősön kapott ki szoros mérkőzé-
sen, az ugocsaiak mellet még Técső áll 
pontveszteség nélkül.

Eredmények (zárójelben az ifjúsá-
gi csapatok eredményei): Nagyszőlős – 
Irhóc 1-0 (2-0), Aknaszlatinai Máramaros 
– Rahói Kárpáti 2-0 (1-2), Técsői FC 
– Ilosvai Buzsora 5-0 (2-3), Ungvári Épí-
tők – Onokóci Medea 1-3 (4-1).

Técsőnek és Nagyszőlősnek 6-6 pont-
ja van az élen.

A másodosztály eredménysora: 
Kincseshomoki Sólyom – Perecsenyi FC 
4-2 (11-0), Viski FC – Őrdarma 1-1 (2-2), 
Bilkei FC – FC Linci Csillag SPAR 0-2 (1-
2), Munkácsi FC – Zariccsai FC 5-1 (0-3).

Itt Kincseshomok és a Linci Csillag hi-
bátlan két játéknap után.

A hat csapat részvételével induló be-
regszászi járási pontvadászatban is kez-

detét vette a 2023-as idény. Az első for-
dulóban Királyháza idegenben alapo-
san kitömte (12-0) a Beregszászi FC-t, 
míg a másik Vérke-parti együttes, a Be-
regszászi Jobbpart FC az Onoki Csil-

lag vendégeként győzött 2-1-re. A 
harmadik ugocsai – beregi párharcot 
Tiszakeresztúr nyerte, miután 4-1-re le-
győzte Kígyóst.

***
Május 12. és 28. között a finnországi 
Tamperében és a lettországi Rigában zaj-
lik a 2023-as elit férfi jégkorong-világ-
bajnokság.

A felkészülési mérkőzéseken többnyi-
re vereséget szenvedő magyar válogatott 
az első két vb-meccsén sem tudta borítani 
a papírformát, miután előbb Dániától ka-
pott ki 3-1-re, majd az Egyesült Államok-
tól szenvedett 7-1-es vereséget.

***
A férfi kézilabda Bajnokok Ligája 
negyeddöntőjének első mérkőzésén a 
Telekom Veszprém hazai környezetben 
29-29-es döntetlent ért el a lengyel Kielce 
ellen, így a bakonyi együttes nehéz vis�-
szavágóra számíthat.

***
A világranglistán 135. helyen álló 
Marozsán Fábián hatalmas meglepetés-

re 6-3, 7-6-ra legyőzte a világelső spa-
nyol teniszklasszist, Carlos Alcazart a ró-
mai ATP- tenisztornán, így bejutott a leg-
jobb 16 közé.

A 23 éves magyar teniszező élete 
meccsét játszotta. (foto: AFP)



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

2023. 19. szám meg
fejtése: A sajnálat 
nem lendít előre sem-
mit. 
Plusz egy vicc:  – 
Csak nyolc után tu-
dok jönni.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)
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KÖSZMÉTE BELEPRÉSEL MÉLYÉRŐL HAJÓRÉSZ PANASZ ZORRÓ JELE ERDEI VAD

1 I

NEM ELMÉLETI

FÖLDDARAB

FÜRGE (TÁJSZÓ)

VÍZZEL ÁTMOSÓ M

MAJA 
LUNDE-
IDÉZET

MÉTER
BEJGLI 

TÖLTELÉKE
ANTENNA-TÍPUS

BOLYHOS 
SZÖVET

…-MALÉV - 
SPORTKLUB

TEA JELZŐJE 
LEHET

CÉGTÁBLÁKON 
OLVASHATÓ 
RÖVIDITÉS

KÁLIUM

RABINDRA-
NÁTH TAGORE 

DRÁMÁJA

KÁRPÁTALJAI 
HELY-

TÖRTÉNÉSZ 
(BALÁZS)

BIKA FEGYVERE

MÚLT IDŐ EGYIK 
JELE

ÜNNEPI 
SÜTEMÉNY

MÁRTOGATÓS

FARMERMÁRKA

KIJEVI 
SPORTKLUB

ERRE A HELYRE

OLAJVEZETÉK

LITER

NŐI NÉV

HELYSÉG 
UNGVÁR 

KÖZELÉBEN
ENSZ 

SZERVEZETE

VETERÁN NÉ-
MET SÍLÖVŐNŐ 

(USCHI)
CSOKONAI … - 

FOLYÓIRAT

HORVÁT 
OLAJCÉG

NŐSTÉNY 
DISZNÓ

MÁR LATINUL

FÖLDRAJZI 
ZÓNA

OSZTRÁK 
VÁROS

IGEIDŐ

SZÉN

GYILKOL

EGOISTA

SZINGAPÚR 
AUTÓJELE

2

CSEKÉLY

AZ ENSZ ELSŐ 
FŐTITKÁRA

INDIÁN ISTEN

UTÓTAGKÉNT 
ÁLLATCSOPORT

ÉPÍTŐJÁTÉK

EGYNEMŰEN 
LÉHA!

RÁNTOTT LEVES

KÁTÉ!

PÁROS NYŰG!

KÉPZELET 
ELEME!

BURGONYA 
NÉPIES NEVE

JÓD

A három megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

A molett opera-énekesnő próba közben ráül véletle-
nül a zongora billentyűire, és azon nyomban fölsikolt:

– Jóságos ég! Ez a három oktáv volt! …!

Kétbetűsek: CT, DT, GF, 
LI, PZ, VE, VÓ, YR.

Hárombetűsek: ALÁ, 
ÁFA, ÁRI, CRO, CSÁ, ÉVI, 
IMA, ITI, IZA, IZÓ, MAC, 
SKA, UFA, VAR.

Négybetűsek: APOL, 
ASZÓ,  CSER,  HASÉ, 
HIHI, IHOS, IRAM, KELL, 
KRAZ, LAÁR, LÁPI, LUFI, 
OROZ,  ÓNOZ,  VASS, 
VERA, VERÓ.

Ötbetűsek: AHOGY, 
ATARI, FLÓRA, KAROL, 
KASPÓ, LAKAT, MARIA, 
MÁRTÓ, METSZ, NÁBOB, 
ODERA, ÓARAB, PESTI, 
SKART, TAROT, TÁBOR, 
URIAL, ZIRCI.

Hatbe tűsek :  ALÁ -
RAK, GÁZÓRA, GÍROSZ, 
KURÁRE, LAJCSI, ÓHAJ-
TÓ, PADLÓS, PAROLI, 
PLEZÚR, SARKAL, SA-

ROLT, SZASZA, TÉLAPÓ, 
ÚTI POR.

Hétbetűsek: EFELETT, 
HÉROSZI,  OPERÁLÓ, 
VASTALP.

Nyolcbetűsek: ARCHÍ-
VUM, KILISTÁZ, LÁZ-
RÓZSA, LEARATÁS, LIL-
LA-NAP, PIRIPÓCS, SÜR-
GŐSEN, VIDEÓZIK, ZA-
RÁNDOK.

Kilencbetűsek: CSOR-
GATÁS, DIÉTÁZNOM, 
RADÍRGUMI.

Hozzávalók a tésztához: 18 dkg finomliszt, 1 tojás, 1 evőka-
nál olaj, 1 kávéskanál citromlé, 1 csipet só, kb. fél dl langyos víz;

A kenéshez: 1 dl tejföl, 1 dl olaj;
A töltelékhez: 50 dkg tehéntúró, 15 dkg kristálycukor (vagy 

nyírfacukor), 3 evőkanál búzadara, 1 tojás, 40 dkg eper tisztítva, 
darabokra vágva.

 Elkészítés: A tésztához a lisztet, a tojást, az olajat, citrom-
lét és a sót annyi langyos vízzel gyúrjuk össze, hogy közepes ke-
ménységű tésztát kapjunk. Cipót formálunk belőle, letakarjuk és 
fél órát pihentetjük.

A töltelékhez a túrót, cukrot, búzadarát és a tojást egy tálban 
elkeverjük addig, amíg a cukor el nem olvad.

A tésztát két cipóra osztjuk, kinyújtjuk téglalap alakúra jó vé-
konyra, megkenjük a tejföl és olaj keverékével, egyenletesen elosz-
latjuk rajta a túró felét, megszórjuk az eper felével. Két oldalt picit 
ráhajtjuk a tésztát a töltelékre és feltekerjük, mint a piskótatekercset 
(a hajtás része alulra kerüljön). A másik cipóval is ugyanígy járunk el. 

Sütőpapíros tepsire tesszük a réteseket, a tetejüket megkenjük 
a maradék tejföl-olaj keverékével, majd előmelegített 180 fokos 
légkeveréses sütőben kb. 25 percig sütjük. (A sütési idő csak tá-
jékoztató jellegű, sütőtől függően eltérhet.)

Öt percig hagyjuk pihenni, majd szélesebb darabokra szeletel-
jük és porcukorral meghintve langymelegen tálaljuk.

Izgalmas hét előtt áll. 
Olyannyira, hogy még 
a helyváltoztatás le-

hetősége is fennáll. A csilla-
gok azt is üzenik, hogy a na-
pokban érdemes lenne min-
den létező lehetőséget meg-
ragadnia, amit felkínálnak 
Önnek. De ugyanez érvényes 
arra, ha esetleg tanulási lehe-
tőséggel kecsegtetik. A sors a 
kegyeibe fogadta, addig húz-
zon hasznot belőle, amíg tart 
a szerencseszériája!

Felkavaró hírt kap a 
héten egy rég nem 
látott ismerősétől. 
Amennyiben elég 

erősnek érzi magát, akkor még 
a találkozóba is beleegyezhet-
ne. Ha ez nem is, majd más 
bosszantja fel, méghozzá olyan, 
aki bele akar szólni, hogyan ne-
velje a gyerekét, sőt, talán olyat 
mondott a gyermekének, ami-
nek Ön egyáltalán nem örül. 
Zárja le röviden ezt a kérdést és 
utána ne eméssze magát.

Szinte minden napjá-
ra fog jutni valamilyen 
kellemes meglepetés. 

Érthető, ha ennek hatására nap-
sugaras jókedvében lesz egész 
héten. Akár még egy kedves is-
merőse, szerette is meglepheti 
egy kis ajándékkal, minden ok 
nélkül. Olyan remek passzban 
lehet, mint már rég nem volt, 
ne engedje, hogy irigyei elront-
sák a jó kedvét és azt se hagy-
ja, hogy negatív gondolatokkal 
kezdjék el Önt mérgezni.

A héten tetszetős ajánla-
tokkal csábítgatják Önt. 
A kitartása meg is hoz-
za majd a gyümölcsét, 

de mindig csak addig merész-
kedjen el, ami biztos, ne térjen le 
ingoványos ösvényre, és mindig 
maradjon a realitások táptalaján. 
Még akár új célt, értelmet is ta-
lálhat az életének, ha a sok lehe-
tőség között megleli az új szen-
vedélyét. Viszont bármilyen fur-
csa pletykát is hallana mostaná-
ban, ne higgyen rögtön a fülének.

Nem várt akadályok-
ra kell számítania a 
héten. Amerre csak 
néz, szinte mindenütt 

problémákba ütközik. Sajnos 
jól érzi, a sors ismét bekemé-
nyít Önnél egy kicsit, hogy 
tettekre sarkallja. Ez persze 
kellemetlen, de az is az lesz, 
ha nem figyel oda jobban az 
egészségére és tovább halo-
gatja a kötelező vizsgálatokat, 
vagy hogy a zavaró tüneteivel 
végre felkeresse az orvosát. 

Kellemes élmények 
és meglepetések vár-
nak Önre. Bár renge-

teg feladata lesz ezen a hé-
ten is, szánjon időt önmagá-
ra és az egészségére is. Töb-
bet kellene mozognia, ugyan-
akkor figyeljen arra, hogy az 
étkezés során ne legyen túl 
szigorú önmagával, néha en-
gedjen meg magának egy kis 
bűnözést, annál szebbek lesz-
nek a mindennapjai!

Elképesztően szeren-
csés és sikeres hét elé 
néz. A kapcsolatai fel-

virágzanak, régi ismerősei 
visszatérnek és szinte megál-
lás nélkül társadalmi esemé-
nyekre, illetve baráti találko-
zókra fog járni. Egyedül arra 
lesz érdemes figyelnie, hogy 
ne költsön nagyzolásból töb-
bet annál, mint amennyit tény-
leg megengedhet magának. 
Felesleges lenne anyagi szin-
ten lenyűgöznie a környezetét.

Ezen a héten értékes 
felfedezéseket fog 
tenni. Kezdve azzal, 
hogy rádöbben, néha 

túlságosan visszaél a ha-
talmával, de minimum má-
sok türelmével. Fontos len-
ne, hogy meghallgassa őket, 
esetleg bocsánatot kérjen tő-
lük és a jövőben jobban oda-
figyeljen arra, kire milyen 
hatást gyakorol. Engedje el 
végre azt, hogy mások mi-
ért nem értenek Önnel egyet. 

A csillagok azt üze-
nik, lehetőleg tegyen 
félre mindent és fog-

lalkozzon többet az egészségé-
vel, ugyanis kilátásban egy ki-
adós betegség, ha nem figyel 
oda jobban önmagára. Márpe-
dig ez valahol a lelke akarata 
lesz, ami erőszakkal küldi Önt 
pihenőre. Ideje lenne elgondol-
kodnia mi és mennyire fontos 
Önnek. Annyi szent, hogy je-
lenleg csak azt érheti el, hogy 
belerokkan a túl sok munkába.

Manapság könnyen ki 
lehet Önt hozni a sod-
rából, ami nem biztos, 
hogy szerencsés lesz 

Önre és a környezetére nézve. 
Túl komolyan vesz mindent, és 
ebből fakadnak a nézetletéré-
sei. Már az is sérti Önt, ha vala-
ki nem ért magával egyet. Min-
denütt árulókat és gonoszkodó-
kat sejt. Jó volna még azelőtt 
felülemelkednie képzelt dolgain 
és előnytelen rögeszméin, mie-
lőtt komolyan megsért másokat.

Tudja jól magáról, 
hogy bármit elérhet, il-
letve megoldhat, amit 
csak akar. Éppen ezért 

a héten felmerülő akadályok-
ra is ez áll. Sőt, a vártnál kön�-
nyebben is sikerül megoldani 
a felmerülő problémákat. Vi-
szont mostanában gyengébb-
nek és fáradtabbnak érezhe-
ti magát. Ez nem jelenti azt, 
hogy feltétlenül betegség van 
kilátásban, sokkal inkább egy 
jelzés a testétől és a lelkétől.

A múlt árnyai és a 
túlzott nosztalgia 
nagyban meghatá-

rozhatja az Ön előtt álló hét 
hangulatát. Bizonyos dol-
gokat ideje volna elfelejte-
nie és elengednie. Nem sza-
bad túlságosan ragaszkodnia 
egyes emlékeihez, arról nem 
is szólva, hogy nem a múlt-
ban, hanem a jelenben kelle-
ne élnie. Itt van Önre szük-
ség és itt van dolga. 


